
0 £ ßfl IIC BBM + V ú r Uífv Dr-ßf?Ecz /'tv 17-u Cí&etllü.

DEBRECENI

aáA
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, PÉLÉVRE18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3 
PENGŐ. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 12 PILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR. KÜL­
FÖLDRE A KÉTSZERESE. — MEGJELENIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN NAP. 
KIADÓK! HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ES NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG^

IVtMTTTTTTTTtrrft1 iÁAAÁÁÁáiii,
FELELŐK SZERKESZTŐI

FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG I NAPPAL: FERENC JÓZSEF ut 34. SZÁM. TELBFONSZÍM • 
10-20. ÉJJEL : FERENC JÓZSEF L'T 40. SZÁM. TÍLEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ. 
HIVATAL : FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM TKLEFONSZÁM 18. F1ŐKK1ADÓHIVA. 
TÁL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTAr : SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM TKLEFONSZÁM: 375

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 18.

A statisztika tragikuma
Egy világhírű francia nemzetgazdász 

egyik müvében azt állította, hogy a sta­
tisztikánál izgalmasabb és érdekesebb 
olvasmányt nem tud elképzelni. Bizo­
nyos, hogy ez az erőteljes állítás kissé 
túlzottnak mondható, de az is bizonyos, 
hogy igen gyakran egy néhány soros 
statisztikai kimutatás többet mond el 
valamely problémáról, mint száz iró és 
ezer politikus együttvéve. A számok 
ugyanis csak azok számára holt és unal­
mas Írásjelek, akik nem próbálták még 
áttörni a számsorok vastag unalombur­
kát és nem tudtak behatolni a számok 
jelentésének lüktető és eleven életébe. 
De azok, akik a számok külső merevsé­
gén túljutva érezni és értékelni tudják 
a számok jelentőségének forró áramlá­
sát, meghökkenve olvashatják el a köz­
ponti statisztikai hivatalnak egyik leg­
utóbb nyilvánosságra bocsájtott kimuta­
tását, amelyből sok mindenen kivül az is 
kiderül, hogy Magyarországon közel 
300.000 olyan férjes asszony van, kiknek 
eddig egyetlen gyermekük sem szüle­
tett. Ha tovább böngésszük az adatokat, 
akkor azt is olvashatjuk, hogy Magyar- 
országon majdnem másfélmillió férjes 
asszony van, tehát minden ötödik nő, 
aki a törvényes házasság keretein belül 
él: még az egykét is elviselhetetlennek 
találja és teljes meddőségre kárhoztatja 
magát.

Aki nyitott szívvel és nyílt értelem­
mel töpreng el a fentemlitett két szám­
adat jelentősége felett, az egyszerre rá­
jön arra, hogy nincs olyan mesterien 
megkonstruált színpadi dráma, nincs 
olyan bravúrosan megirt társadalmi re­
gény és nincs olyan finom és tiszta iro­
dalmi eszközökkel alkotott lírai vers, 
amelynek hatása akárcsak meg is köze­
lítené a központi statisztikai hivatal 
legújabb adatainak „unalmas” nyomta­
tott kötetét. A magyar tragédia szele 
lengi át a számsorokat; a magyar gyász 
és a magyar nyomorúság jégesője ko­
pog a statisztikai számadatok felett, 
amelyek önmagukban, pusztán, szépen 
kicirkalmazott jelzők nélkül is döbbe­
netesen igazolják azt a régi tételt, hogy 
a magyar „egyke" és a magyar „egyse” 
veszélyesebbek erre az országra nézve, 
mint akár egy kolerajárvány.

A statisztikai adatok alapján nem ne­
héz kiszámítani, hogy Magyarországon 
háromszázezer meddő anya révén éven­
ként átlag nyolcvanezer meg nem szüle­
tett gyermek kerül az ország mérlegé­
nek veszteség rovatába. Még ha figyel­
men kivül hagyjuk az egyke pusztítá­
sait, akkor is nyolcvanezer lélekkel 
csökken Magyarország évi emberszapo­
rulata, ami kereken szólván azt jelenti, 
hogy tiz évenként egymillió- magyarral 
kevesebb lát napvilágot a kelleténél. A 
dekadenciának olyan hátborzongató 
megnyilvánulása ez, amely kétségbe­
eséssel kell, hogy eltöltsön mindenkit, 
aki szerető rajongással csügg hazája 
sorsán. A magyar anyák egyötödének az 
öle tehát szikes talaj, mely nem terem 
uj életet: ez az „egyse" eredménye. A 
magyar anyák másik kétötödének öle 
temető, amelyből csak egy-cgy uj élet 
indul útjára, mert a többi feltámadásra 
váró életek elvetéltetnck. Minden öt 
magyar anya közül tehát átlag csak ket­
tő teljesiti legmagasztosabb feladatát: a 
teljes értékű anyaságot, amelynek két 
vagy több gyermek megszülése és fel­
nevelése a célja. Heródes jut eszünkbe, 
mikor a statisztikai kimutatásokat olvas­
suk és jaj, arra kell gondolnunk, hogy 
a történelem gyűlöletesen kegyetlen 
Heródese szelíd és ártatlan lélek volt, 
ha a mai magyar viszonyok kereteibe 
illesztjük az alakját, hiszen az a hírhedt 
ókori fejedelem csak az elsőszülötteik­
től fosztotta meg az anyákat, de ma kö­
zel 300.000 férjes asszony van Magyar­

országon, aki egyáltalán nem terem az 
országnak gyermeket és félmillióra te­
hető azoknak az anyáknak a számuk, 
akik a bő gyermekáldás helyett meg­
elégszenek egy-egy gyermek kockázatos 
sorsának Irányításával.

Az utóbbi hónapokban néhány köz­
életi férfiú felemelte a szavát a férjes 
asszonyok e „nemzetromboló magatar­
tása” ellen, viszont az volt a hiba, hogy 
a szónokok cs^k az asszonyokat tették 
felelőssé és nfm pedig a viszonyokat. 
Holott az „egyke” és az „egyse" első­
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sorban és mindenekfelctt a nyomor tipi­
kus jelenségei, amelyek összezsugorod­
nak akkor, ha a gazdasági helyzet meg­
javul és a családalapítás és családfenn­
tartás lehetősége megizmosodik. Aki se­
gíteni akar, az ne tanácsot adjon, ha­
nem kalácsot. Aki segíteni akar, az ne 
az asszonyokat kritizálja, hanem az or­
szág helyzetét, amely mellett nemso­
kára már csak a kiválasztott asszonyok­
nak jelent majd örömet és boldogságot 
a gyerek, mig a többieknek csupán nyo­
morúságot, kínlódást és kockázatot.
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A Kraszin vezetői szilárdan hiszik, 
hogy Amundsenék még életben vannak

Stavanger, augusztus 17. Az orosz 
kormány megbízottja, aki a Kraszin fe­
délzetén most Stavangerben van, egy 
nyilatkozatában kijelentette, hogy né­
zete szerint a Latham legénysége még 
él. Cuilhaud és Ditrichson rendkívül ki­
váló pilóták és az időjárás sem volt ked­
vezőtlen azóta, hogy Amundsen útnak 
indult Tromsöbe, Nincsen alapos ok arra 
a feltevésre, hogy katasztrófa történt. 
„Sokkal inkább az a nézetünk, folytatta, 
hogy Amundsen a Nobile-csoport felfe­
dezését át akarta engedni Maddaléna 
olasz repülőnek és csak akkor akart 
visszatérni Kingsbayba, ha már valami 
pozitivet megállapított a csoport sorsá­
ról. A legénységnek benzinkészlete bő­
ségesen elegendő volt egy a ballon-cso­
portig terjedő fepülőutra és a Kings­
bayba való visszatérésre. Ha figyelembe 
vesszük, hogy a Lathamnak felszállása­
kor ellenszéllel kellett megküzdeni és

ilyenformán kénytelen volt több tüzelő­
anyagot felhasználni, lehetségesnek lát­
szik, hogy a repülőgép is, amig elérte a 
ballon-csoportot, benzinhiány miatt 
kénytelen volt leszállni. Az a nézetünk, 
hogy a Latham rádióberendezése meg­
sérült, a repülőgép azonban mégis foly­
tatta útját a ballon-csoportig."

A Strasbourg cirkálón levő francia 
tengernagynak szintén az a nézete, hogy 
Amundsen egyenesen a léghajó-csopor­
tig repült.

Czuhnovszky pilóta kijelentette, nem 
hiszi, hogy a Latham a tengerbe zuhant, 
ha volt is erre lehetőség. Épen olyan 
joggal feltételezhető, hogy a ballon-cso­
portnál, vagy bárhol egyedül a jégre 
szállott le. A Latham legénységnek 
minden esetre elegendő fegyvere és lő­
szere volt, hogy jegesmedvék elejtésével 
hónapokig eltengődhessen.

A Független Polgári Párt a Honvéd, Baross és Nyíl uccák 
burkolási ügyének a napirendről való levételét kívánja
A párt szakértők meghallgatását, követeli 

a tervezeti hikszuslmr kólát ró!
A Honvéd, Baross és Nyíl uccák bur­

kolásának immár hosszú hónapok óta hú­
zódó ügye egyben elvi jelentőségű kér­
dés is és a szombati városi közgyűlési 
határozatnak ezért is különös jelentősége 
lesz. Ennél a három uccánál ugyanis a 
kő- és a bitumenes burkolat ütközik meg 
s az első összecsapásnál, márciusban a 
törvényhatósági bizottság közgyűlésén a 
kőburkolat hívei győztek. A Honvéd, 
Baross és Nyil uccát eredetileg topeká- 
val akarta burkoltatni a városi tanács, 

a közgyűlésen azonban igen komoly 
és igen súlyos érvek hangzottak el 
amellett, hogy ezt a három uccát 
a helyi viszonyok helyes mérlegelé­
sével csak kőburkolattal lehet ellátni. 

A Honvéd, Baross és Nyil uccát ugyanis 
főként gazdálkodók lakják, de ezenkívül 
is az áliatforgalomnak a főútvonalai, a 
gazdaközönség pedig egyhangúlag a kis­
kockakő burkolat mellett foglalt állást 
— tekintettel arra a tapasztalati tényre, 
hogy az állatok közlekedésére a kőbur­
kolat sokkal alkalmasabb. De nemcsak a 
gazdaközönség volt a topekaburkolat 
ellen, hanem mások is hangoztat­
ták, hogy az aszfaltburkolat a mindin­
kább tért hóditó autóközlekedés szem­
pontjából csak akkor felel meg, ha rend­
szeresen kezelik. Külföldön már régebb 
idő óta tanulmányokat végeznek a bitu­
menes utak autóközlekedésre való alkal­
masságáról és általános az a megállapí­
tás, hogy

a bitumenes utak felületén a kicse­
pegő olaj, benzin, a por és az eső 
olyan csúszós réteget alkot, amely 
úgy az autó, mint a gyalogos közle­
kedésre veszélyes. Ezt a réteget ál­
landó és rendszeres éjjeli utmosás- 

sal kell eltávolítani,

ami Debrecenben, ahol az utakon a kül­
földi nagyvárosokhoz képest sokkal na­
gyobb a por és a piszok, kivihetetlen, a 
szükséges nagy vízmennyiség és a költ­
ség miatt.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága elfogadva ezeket az érveket, 
márciusi közgyűlésen úgy döntött, hogy 
a Honvéd, Baross és a Nyil uccát nem 
topeka, hanem kiskockaburkolattal lát­
tatja el.

A belügyminiszter ennek a határozat­
nak az alapján utasította is a várost, 
hogy a Honvéd, Baross és Nyil uccának 
kiskockakővel való burkolásra hirdesse 
meg a versenytárgyalást. Annál megle­
pőbb, hogy most ismét előtérbe került 
a topekaburkolat, hiszen március óta 
nem változott a helyzet: a Honvéd, Ba­
ross és Nyil uccák épen úgy állatforgal­
mi utak, mint azelőtt és azok is lesznek 
beláthatatlan ideig, a kőburkolat mellett 
felhozott érvek tehát ma is helytállók, a 
topeka mellett pedig semmi uj érvet sem 
tudnak felhozni. Sőt,

a jog- és pénzügyi bizottság ülésén 
panaszos hangok hallatszottak az ed­
dig létesített topekaburkolatok ellen,

ami érthető is, hiszen szakkörök véle­
ménye szerint a kőalapjával együtt 35 
centiméter vastag, tömör kiskockakőbur- 

j kólát állandóság tekintetében nem hason- 
I litható össze az összes aszfaltburkolatok 

között legsilányabb 5—6 centiméteres 
topekával. amely 15 százalék bitument 
tartalmaz, egyéb anyaga pedig zúzalék 
és homok. A topeka anyagait nem lehet 
felhasználni a burkoalt megbontása ese­
tén más uccák burkolására, ezzel szem­
ben azonban a kőanyagot 30 40 évi
szolgálat után, ha már szépészeti szem­

pontból nem felel meg a főbb útvonala

kon, felszedve és mellékuccákon újra le­
rakva, még hosszú ideig használni lehet, 
amint azt a debreceni gyakorlat is mu­
tatja.

A Független Polgári Párt ma esti, a 
közgyűlést előkészítő ülésén elhatározta, 
hogy épen arra a belügyminiszteri leirat­
ra mutat rá, amely egyenesen kimondta, 
hogy

a város csak azokon az uccák on lé­
tesíthet topeka és aszfaltburkolást, 
amelyeknek mellékuccái ki vannak 

kövezve.
Maga ez a leirat is bizonyítja, hogy a 
topeka lukszusburkolat, amely csak a 
főuccákra való és nem kívánatos sem az 
állattartókra, sem az autótulajdonosokra. 
Minden cső után rendkívül síkos a búr 
kólát, külön kezelést is kivan, mert az 
állati hulladékok vegyileg felbontják és 
csak olyan helyekre való, ahol minden 
négy évben uj burokkal látják el. Nevet 
séges dolog különben összehasonlítani a 
topekát az olcsóbb, de tartós kőburko­
latokkal, hiszen például a Deák Ferenc 
uccáról kikerült burkolat nagyszerűen 
megfelel és tart most más uccákon még 
30—40 évig.

Kimondta a párt törvényhatósági cso­
portja, hogy ezt a kérdést alaposan meg­
fontolandónak tartja, bár súlyt helyez 
arra, hogy már a szeptemberi közgyűlés 
határozzon benne, hogy még az ősz fo­
lyamán megkaphassák ezek az uccák bur­
kolásaikat. Azt kívánja a párt, hogy

a tárgyat most vegyék le a napi­
rendről,

a városi tanács a szeptemberi közgyűlés 
elé pedig terjesszen javaslatot arról, hogy 
milyen olcsó és praktikus burkolási mód 
felelne meg ezeken az uccákon, ez a bur­
kolat azonban ne kerülhessen négyzet- 
méterenként 16 17 pengőnél többe.
Kérdezzen meg a város különben szak­
értőket,

kérjen tanácsot Budapesttől, amely 
város húzódozik a topeka aszfalttól 
s a szakvéleményeket is terjessze a 

közgyűlés elé.
A párt különben megállapította, hogy a 
burkolási hozzájárulást nem a fizetett 
adó nagysága, hanem a telek nagysága 
szerint fizetik s igy

nem az adófizetők többségének a vé­
leményét kell meghallgatni ebben a 
kérdésben, hanem a telektöbbségnek 

a véleményét.
Különben eredetileg megvolt a város 
uccabeosztása, hogy mely uccák milyen 
osztályú burkolást igényelhetnek a forga­
lom szerint. Ettől a tervtől minduntalan 
eltér a város vezetősége s most is el akar 
térni a három ucca lakosai egyrészének 
kérelmére. Ámde a dolog úgy áll. hogy 
egyes uccák lukszusburkolást nem köve­
telhetnek azzal, hogy megfizetik hozzá­
járulásukat. mert még akkor is egész 
Debrecen közönsége viseli a burkolás ter­
heinek felét. Ha a város jobb burkolást 
ad egyes uccáknak azok kívánságára, ak­
kor ne a költség fele, hanem az előirány­
zott és a lukszuskövezés közötti különbö­
zeiét is fizessék meg az érdekelt uccák. 
Ebben az esetben a szóbanforgó három 
uccára nem számíthat a város négyzet- 
méterenként 17 pengőnél többet burko­
lásra.

Ha lukszusburkolat kerül most az 
uccákra a lakosok kívánságára, fi­
zessék meg az érdekeltek a 17 pengő 
felét s ezenfelül még egészen a 22 

23 pengőig terjedő különbözetet. 
Senki által nem vonható kétségbe a 

határozat helyes volta, hiszen az egész 
kérdésnek csak használ az, ha a szakér­
tők hozzászólása után dönt a város kö­
zönsége. S mindenesetre tényleg helyes, 
ha a 30 40 évig tartó, olcsóbb burkola­
tokat is összehasonlítják a favorizált 
topekával, nemcsak a betonalapos kis­
kockát bitumenbeeresztéssel.
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Ünnepélyesen fogadji Debrecen város Kö­
zönsége a hétfőn hazaérkező világjáró 

cserkészcsapatot
Megírtuk már, hogy a debreceni cserkészek 

a rigai nemzetközi versenyen elsők lettek. A 
napokig tartó versenyen II nemzet tini elől 
X Illik el a győzelmi pálmái. A magyar eset- 
készek a rigai versenyek után bejárták Finn­
országot, Svédországot, Észtországot es Né­
metországon át térnek haza. A debreceniek a 
győztes cserkészeket nagy iinnepsigíel fogad-

,.t. 1 este 0 óimkor a pályaudvaron. A da­
lárdák énekszámokkal, a kivonuló iskolák és 
a na.'\ < zonség pedig virágesve el varja a cser­
készekéi. Hétfőn este diszmencttel hozzák he 
a pályaudvarról, végig a Piac uecáii a győz­
te < debreceni fiukat, akiket Somorjay László 

Debrecent Ferenc tanárok vezetnek.

A homokkerti református templom ügye
Kövér Gyula homokkerti hirtokt>ssá<ji jegyző 

és rel. olvasóköri könyvhíriiok líimailásai
dór főjegyző urnái, hogy hogy áll a ho­
mokkerti református templom ügye. A

Kövér Gyula ref. olvasóköri könyvtár­
nok urnák az a hivatása, hogy a „Deb­
recen" cimü lapban, amikor csak lehet 
Hegymegi Kiss Pál képviselő ur lábába 
beleharapjon. Ezen derék homokkerti la- 
koetársam ezt tette, amikor a külsőségek 
érdekeiről volt szó és ezt teszi akkor is, 
mikor a Bánffy és Lányai uccák kinyitá­
sának megmozgatására kérték fel a kép­
viselő urat. Azt mondja, hogy ha nem is 
lármásan, de a homokkerti vezetőség ál­
landóan felszínen tartja a kertség fejlő­
dését előmozditó kívánalmakat. Tessék 
megérteni kérem, hogy itt a „lármásan" 
szón van a hangsúly. Hát kérem, jól te­
szik a képviselő urék, ha ezt a dolgot a 
városházán megmozgatják. A homokkerti 
vezetőség is jobban teszi, ha kevesebbet 
vacsorázik és nem az Ígéretekből élünk, 
amit a választásokkor adunk.

Súlyosabb azonban Kövér Gyulának az 
a támadása, amelyet ugyanebben a cikk­
ben a református egyház vezetősége ellen 
indít, amikor is megvádolja a homokkerti 
templom építésének évről évre való el­
odázásával.

Beígéri, hogy az elkeseredett hangu­
lat olyan cselekményt, határozatot 
hoz felszínre, amely a debreceni ref. 
egyház széttagozódására, egységé­

nek megbontására vezethet.
És jön ez olyan ember tollából, aki a 
homokkerti református olvasókörnek a 
könyvtárnoka.
~Hát kérem, mi jobban szeretjük egy­

házunkat, semhogy elszakadjunk 
tőle. Ezt még a Kövér Gyula ur ked­

véért sem tesszük.
Ezek után utána jártam a református 

egyház hivatalfejénél, Juhász Nagy Sán-

főjegyző ur kijelentette, hogy a homok- 
kerti református templom épitésére való 
anyagi megajánlásról semminemű jelen- 

j tés, gyiijtőiv eddig az egyházi hivatalhoz 
i be nem érkezett.

A homokkerti református olvasókör 
az egyházzal semminemű kapcsola­
tot nem tart fenn, holott elsősorban 
ez volna a feladata: a református 

hitélet erősítése.
Mint ilyen református kör, nem is poli­
tizálhat. Helyesen tette a képviselő ur, 
hogy beszámolójának megtartásánál is az 
alapszabályai értelmében politikától távol 
álló kör helyiségét mellőzte.

Minthogy arról is tudomást szereztem, 
hogy

Juhász Nagy Sándor főjegyző ur a 
templom létesítéséhez szükséges fe­
dezetről tud gondoskodni, szemben 
Kövér Gyula úrral, aki az egyház 
egységének megbontását állítja be 

rémként,
Patai József úrhoz, a ref. olvasókör elnö­
kéhez én és társaim beadványt intéztünk, 
melyben kérjük egy rendkívüli közgyű­
lésnek sürgős összehívását s e rendkívüli 
közgyűlésen tárgyaltatni kívánjuk a ho­
mokkerti református templom sürgős 
megépítésének ügyét, mert mi, homok­
kerti református polgárok, meg akarunk 
sürgősen jelenni a református egyházi 
hivatal vezetőjénél. Juhász Nagy Sándor 
főjegyző urnái és kérni akarjuk, hogy a 
templom tavaszra való megépítését üs­
sék nyélbe.

Egy homokkerti polgár.
I' «STS-e-efc-e-ö-*-«®

Uustaliuk a békésén por' szkáló kutyák szá­
zai!, nem is szóba a különböző adónemekről, 
méhek viszont a kulvaliarál emberek éleiét 
keserűik nálunk.

Különösen vidéken siralmas e tekimeiben a 
helyzet, üzen kíván segíteni az a néhány lel­
kes úriember aki Debrecenben is hick akaija 
•dakiiant a „.llwíyer Tbtenyéztök Országos 
Egyletének" helyi szervezetét és ugyanakkor 
az „Altatókat védő es azok élveboncolása ellen 
küzdő világszövetség" nemes céljainak is hí­
vüket toboroz.

IJgy értesülünk,; hogy vasárnap, e hó 12-én 
délután 3 órakor gyűlnek össze a debreceni ál­
latbarátok az Angol királynő szálló különter­
mében, hogv alakuló gyűlés! tartsanak és meg­
beszéljék azokat a minden kutyát-tartó pol­
gárt érdeklő teendőket, amelyek a szövetség 
feladatát képezik. Előreláthatóan az érdeklő­
dök százai jelennek meg ezen a gyűlésen, 
amely egyike lesz a legérdekesebb összejöve­
telnek, mert egyrészt pártkülönbség nélkül 
minden állatbarát jelen Ívsz és a szokatlan 
összetételű gyülekezetben jelentős közéleti 
férfiak is szót fognak emelni az állatvédetem

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lefizetés« ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarát.

szÁmu
szélién)

megszervezése érdekében, másrészt pedig elő­
reláthatóan igen elkeseredett és szenvedélyes 
felszólalások fognak elhangzani a városi ta­
nács kutya-politikája ellen, amely az adók fel­
emelésén kivid abban merül ki, hogy egy vég­
telen terjedelmű és ezentúl is meghosszabbí­
tott „ebzárlattal" teszi pokollá a városban 
való tartózkodást kutyának és kutyabarátnak 
egyaránt.

A gyűlés tárgysorozatát és a közelebbi tud­
nivalókat lapunk vasárnapi számában közöl­
jük. A gyűlés összehívói kérik elsősorban a 
kibocsátott memorandum aláíróit, hogy a gyű­
lésen okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.

Beszámoló és arcképleleplezés 
a Bozzay-telepen

Debrecenben is egyesületbe tö­
mörülnek a kutyabarátok

Bihari Gábor, a Független Polgári Párt tör­
vényhatósági bizottsági csoportjának egyik 
igen agilis és népszerű tagiát, nem mindennapi 
ünneplésben kiváltják polgártársai részesíteni.
A jó izli, magyaros zamatu és humoros fel­
szólalásairól. találó, frappáns bibliai idézetei­
ről hires és a régi. szókimondó, gerinces ku- 
rucckra emlékeztető Bihari Gábor a Nyilas- 
telep egyik legnépszerűbb alakja. Bihari Gábor 
elnöke egyúttal a „Hármastelepi és környéke 
polgári olvasókörének is, amely megfestette 
elnökének arcképét. A jó! sikerült arcképet, 
amely ifj. Kovács dános munkája, vasárnap 
leplezik le az öreg Tanya vendéglőben lévő 
körhelyiségben. Mint már megírtuk, vasárnap 
délután öt órakor az öreg Tanya vendéglő­
ben tartja meg Hegymegi Kiss Pál országgyű­
lési képviselő a hármastelepi lakosság részére 
beszámolóját, amelyet az olvasókörben Bihari 
Gábor arcképének leleplezése követ. Ezután 
még barátságos vacsorára gyűlnek össze a 
kör tagjai és Bihari Gábor nagyszámú bará­
tai. Mint az ünnepelt törvényhatósági bizott­
sági lag kijelentette, csak abból a szempontból 
nem tud haragudni polgártársainak erre az öt 
megtisztelő különös ünneplésére, mert Így leg­
alább alkalmuk lesz. a kétkedőknek meggyő­
ződni arról a festmény nyomán, hogy ő e hát 
az igazi, a függetlenségi Bihari Gábor. A tör­
vényhatóságnak ugyanis vall még egy a szó- | 
ciáldemokratál; támogatásával bejutott Bihari

Gábor nevű tagja is. akivel a függetlenségi 
párt Bihari Gáborját — bár nem hasonlítanak 
egymásra - gyakran összetévesztették, Égj 
egy népgyiiléscn, vagy barátságos összejövete­
len gyakran vitatkoztak azon az emberek, 
„hogy én vagyok-e én, avagy én vagyok-e 
ama Bihari Gábor" — meséli juizii humorral 
az olvasókör elnöke, aki egyébként kijelentette, 
hogy ,.gyönyörűséges dolog a köz ügyeivel 
való foglalkozás, de Idegrendszer is kell hoz­
zá", amiben teljes igazat kell neki adni.

A Hármastelepi polgári olvasókörnek a le­
leplezésről szóló hivatalos közlését az aláb­
biakban adjuk közre:

Hegymegi Kiss Pál országgyűlési képviselő 
nek e lió 19-én, vasárnap délután 5 órakor a 
Hozzay lelépi „Üreg Tanya" vendéglőben 
(fíozzay leien, Dévai a- ZZ.) tartandó beszá­
molója után este 7 órakor az olvasókör tagjai 
és vendégei részére társas vacsorát rendez. 
Ez alkalommal leplezi le a kör szeretett el­
nöke. Bihari Gábor városi törv. hat. bizottsági 
tagnak az Olvasókör által festetett arcképét, 
mely iii. Kovács dános művészi munkája. A 
társas vacsorán résztvenni szándékozók Ko­
vács Pál vendéglősnél vagy a kör választmá­
nyának tagjainál jelentkezzenek. F.gv teríték 
ára 1 pengő 20 fillér. A társas egyesületek ve­
zetőségét és tagjait ez ünnepélyes alkalomra 
szeretettel meghívni és elvárja a Hánriastelep 
és Környékének Polgári Olvasóköre.
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A magyar ember mindig kutyabarát volt. 
Parasztember a gaz laságában vette jó hasznát 
a kutyának, uriember vadászhatott vele. Mig 
azonban a háború előtt inkább a jó vidéki élet 
figurái közé tartozott, ma a kutya eleven szín­
foltja lelt a nagyvárosnak. San-Franeiskótól 
Odesszáig hangos a világ a kutya-kultusztól és 
soha még oly pompázatos virágában nem ál­
lott az ebtenyésztés. mint ma, amikor szinte 
hozzátartozik a ehic-licz. a nagyvilági allűrök­
höz egy-egy divatos eh, karcsú, délceg agár, 
vagy zömök bulldog, amelyet korzón és ki­
rándulásokon, gyalogosan vagy kényelmes ka­
rosszériában büszkén visz magával gazdája 
férfi és nő, öreg és fiatal egyaránt.

Nézzük meg az. európai nagy folyóiratokat: 
a meztelen táncosnők elair de luiie világítás­
ban készült, foto-remekei mellett éppúgy meg­
találjuk a bozontos, kényelmes seiyempincset. 
mint az utazási propaganda szolgálatában állói 
tájképfotók plein-airjébcn; a divatos moziszi- 
nész arcképe mellett biztosan ott díszeleg a 
nemes komolysága farkaskutya hosszú fej . de 
a dezigtiált miniszterek csinos házatáiát ábrá­
zoló felvételekről sem hiányzik egy-egy vidám 
foxi, vagy etikettes spitz derűs figurája.

A kutya ma kétségtelenül domináns figurája 
a divatnak és ha igaz, hogy a divat bizonyos 
fokig a társadalom életének jellemző dokumen­
tuma, akkor a mai kutya-kultusz egy igen ko­
moly fejezet lesz a háború utáni divat törté­
netében, mert nagyon sokban meg fogja köny- 
nyfteni az öltözködés és társasági szokások 
hieroglifáiban olvasni akaró és következtető 
utódunk helyzetűt. Hiszen a szerelem, a mez­
telenség. a közlekedési eszközök rafinériáinak 
oromét hajszoló ember nihilizmusa a kutya

SIPKOVITS BÉLA
TUkörgyártés. Üvegcslszolás.
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odaadó szemein törik meg, ezek a Ilii szemek 
emlékeztetik a mai társasági hölgyeket és ura­
kat immár egyedül valami fontos és magas 
szolidaritásra, a régi ember „szépbeszött hi­
tére".

Ma már ott tartunk, hogy London, Párls, 
Berlin és Wien után Budapesten is szervezetei 
vannak, hatalmas világszervezetek kapcsolódó 
társ-szervei, a kutyabarát Ságnak. Ez az. a 
platform, amelyen minden politikai, világné­
zeti differencia kiegyenlítődik, ahol ur és sze­
gény, demokrata és arisztokrata, görögkato­
likus és mohamedán békésen megfér egymás­
sal. Vannak városok, ahol direkte kiityapárli 
többség van kormányon és ezek a kutyavédő 
intézmények egész sorát létesítik. Bernben, 
Schweiz, fővárosában szigorú rendelettel figyel­
meztetik a város antik hutait szemlélő ide­
gent, hogy a szököktiibő! inni, abban kezet 
mosni, vagy a tizet bármi más módon ..be­
piszkítani" szigorúan tilos, ellenben sorra já­
rulnak a kutakhoz a derék alpesi komondorok 
és két lábra állva derűs nyugalommal lanáw'- 
jiík rózsaszín nyelvükkel a liiis vizet, sőt oly 
'előzékeny a városi magisztrátus, hogv a ki­
sebb termetű kutyások számára, mélyebb fek­
vésű. lépcsőzetesen megközelíthető kutakat 
kreált, nem is szólva az osztrák főváros „Hun­
de b«r"-jaírnl, amelyek minden dekorativ sal­
langot mellőzve, tisztán a nap melegétől eltik­
kadt négylábú barátaink szomjúságának oltá­
sára készültek. Hol vagyunk mi ettől az. cl<;- 
zíkcnységtöl! Mi még közvgészségi telepekkel 
és a közigazgatási marudiság brutális eszkö­
zeiül védekezünk a ..veszettség" ellen, mert 
igy nevezik nálunk a társadalmon kivid álló 
..kóbor" kutyák szomorú betegségét és pribé­
kek durva kezével, fojtogató drótkötéllel iog-

Elkésve fog megjelenni a Máv. 
uj export fuvardíjszabása

A bürokrácia késedelmeskedése miatt 
a mezőgazdaság és a gyáripar nem sok 
hasznát veheti majd a kedvezmenyes 

kiviteli díjszabásnak
Budapest, augusztus 17. A mezőgazdasági 

ipari és kereskedelmi érdekeltségek már ré­
gen sürgetik, hogy a magyar mezőgazdasági 
és ipari termékek exportjának könnyítése ér­
dekében a MÁV a kivitelre kerülő árukra fu­
vardíjkedvezményt adjon.

Az érdekeltségek már eljutatták erre vonat­
kozó kívánságaikat a kereskedelmi miniszter­
hez és hir szerint rövidesen elkészül az ni fu- 
vardijszabás.

Megkérdeztük ebben az ügyben a kereske­
delmi minisztérium illetékes osztályát, ahol 
ezt mondották munkatársunknak :

Az uj fuvardijszabás még csak kidolgozás 
alatt áll. Valószínűen

augusztus vége leié teszi közzé a MÁV 
az erre vonatkozó hirdetményt. Az egész 
évi díjszabást átdolgozzuk, hogy az uj díj­
szabás az eddiginél jobban megfeleljen a 
bellöldi gazdasági igényeknek. így termé­
szetesen az ni kiviteli díjszabás több ked­

vezményt loglal majd magában.
A Gyáriparosok Országos Szövetségénél az, 

uj díjszabásról ezt a kijelentést tették :
A GyOSz már egy hónappal ezelőtt le­

tárgyalta ezt a kérdést és a többi érdekeltség 
is július kilencedikéig beterjesztette a kereske­
delmi minisztériumba kiválts vsait. A miniszté­
riumban most dolgozzák iv! előterjesztéseink

Bikszádi gyógyíorrásviz
flyo»iorfá)&«, nehéz. onirsztBB, gyomorégés dián a lofl|obb !

anyagát. A MÁV pénzügyi helyzetétől függ, 
hogy milyen kedvezményeket tud adni. A ta­
rifakedvezményt természetesen elsősorban a 
mezőgazdasági érdekeltségek sürgetik. A mező 
gazdasági cikkek szempontjából ugyanis az 
volna kívánatos, hogy minél előbb adják ki a 
tarifarendeletét.

— Értesülésünk szerint azonban legfeljebb 
szeptember tizenötödikén lép életbe a kiviteli 
fuvardíjkedvezmény. Ebben az esetben pedig a 
mezőgazdaság idei terménykivitele szempont­
jából nem nagy jelentősége van a fuvardijked- 
vezményeknek.

A lehető leggyorsabban kellene életbelép­
tetni a leszállított fuvardíjakat, hogy a me­
zőgazdaság még ebben az idényben hasz­
not lásson belőle, A gyáriparnak Is elő­
nyös volna, ha minél előbb leszállítanák 

a kivileli luvardilakal.
A MÁV tarifaosztályában ezt a nyilatkoza­

tot kaptuk :
— A MÁV-hoz még nem jutottak el teljes 

számban az érdekeltségek előterjesztései. Ha 
minden előterjesztést megkaptunk, azokat át­
tanulmányozzuk és kivonatoljuk. Amikor ez­
zel a munkával végeztünk, akkor ülünk össze 
a kereskedelmi minisztériummal, hogy a ta­
rifakedvezmény lehetőségeit megtárgyaljuk.
Ez a munka hosszabb időt vesz igénybe és iKt 

.az eddigi helyzet szerint ki van záiva, hogy az 
uj kiviteli díjszabás már szeptember 15-vn 
élelbelépliessen.
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Burgonyát lopott 
egy háztulajdonos

A debreceni rendőrsén központi ük veidére 
pénteken este vgv erősen megkötözött embert 
kisértek be. Az ügyeletes rendőrtiszt előtt el- 
mondták. honv tolvajt ioKlak az erdőn és mi­
vel mei: akart szökni, hát megkötözték, hosts 
előállíthassák. A kihallgatásnál kiderült, honv 
a tolva i Koróili Lajos Katz-lelepi háztulajdo­
nos. aki burgonyát lopni Járt a Nagyerdő ir­
tásán lévő veteményes iöldekre és már négy 
Ízben dézsmálta meg Szanlonczav István kli­
nikai szerelő földiét. Szanlonczav pénteken 
este lesbe állt. hogy elfogja a földiét dézsmáló 
tolvait. Sikerült is neki elfogni Koródvt, aki 
negyven kiló lopott burgonyával éppen el 
akarta hagyni a itidiét, mikor raita ütött. Kó- 
rócti beismerte a lopást és elmondta, hogy a 
lopott burgonyát az Apaffv uccán egy csizma­
diamesternek árusította el. A burgonvatolvaj 
házigazda a rendőrfogalmazónak kijelentette, 
hogy ö büntetve még soha nem volt. most lo- 
nott először cs utoliára és megtéríti a kárt a 
burgonyaföld tulajdonosának.

Egyelőre hűvös idő lesz
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az alacsony 

nyomású csatorna kelet felé vonult és ezáltal 
Középcurópa a nyugati maximummal kapcso­
latos hűvös légáramlás hatáskörébe jutott. Az 
északnémetországi sekély depresszió kissé 
megnagyobbodva Délskandinávia fölé került. A 
nyugati maximum helvét egyelőre meg fogja 
tartani. A lehűlés erősebb szelekkel kapcso­
latban hazánkra is kiterjedt. Az eső azonban 
nem volt kielégítő, mert mennyisége a legtöbb 
helyen csak néhány milliméterre emelkedett, 
az Alföld déli részének pedig egyáltalán nem 
iirtott. Bodvaszilas 19. Szentgotthárd 14 és 
Szolnok 10 milliméteres csapadéka volt a leg­
nagyobb. Az eső egyes heveken zivatarral járt.

Ma déli hőmérséklet 23 fok C.
Jóslat: Változékony, aránylag liiiviis ián. 

egyes helyeken még kisebb csőkkel.

A lakásügyi miniszteri biztos 
Debrecenben

Keddi számunkban hirt adtunk arról, hogy 
Németh Ödön budapesti törvényszéki tanács­
elnök. a lakásügyek miniszteri biztosa terje­
delmes statisztikát kívánt Debrecen városától, 
amely statisztikának fel kellett volna ölelnie 
a lakáskérdés minden vonatkozását. JA a Deb­
recenbe érkezett a miniszteri biztos és a vá­
rosházán már tárgyalásokat is folytatott dr. 
Vrísurv István polgármestcrhelvettesse!. A sta­
tisztikai adatokat ugyan teljesen nem Kvintetté 
össze a város, egy sereg adattal azonban szol­
gált a miniszteri biztosnak, aki most ezeket 
tanulmányozza pár napig, amig Debrecenben 
marad.

A statisztikai adatgyűjtés és tanulmányozás 
célja csak a lakások szabadforgalmára való 
áttérés lehet, nagy Debrecennek a 'második 
lakbérosztályba való sorozása. A miniszteri 
biztos kezébe juttatott adatok elégségesek arra, 
hogy mindkét ügyben kellő alapot szolgáltas­
sanak a elöntésre.

Hegymegi Kiss Pál a klubbok- 
ban folyó kártyázás ellen

Tegnapi számunkban e címmel közölt cikk 
felületes olvasás mellett könnyen félreértésre 
adhat okot s ezért kötelességünknek tartjuk 
a tényállásnak rncgfelelőleg az ügyre vonat­
kozó közlésünket a következőkben áttekinthe­
tően összefoglalni :

A Függetlenségi Kör választmánya a klu­
bokban való kártyázásokat a belügyminiszter­
nek azzal a rendeletével kapcsolatban tár­
gyalta, amely a kártyarendeletnek megfelelő 
alapszabálymódositásra kötelez minden 
társadami egyesületet. E rendelet ismertetése 
kapcsán H eg y m égi Kiss Pál képviselő, 
elnök, a tervezett alapszabály módosítás he­
lyett a kártyajátékoknak a Függetlenségi Kör­
ben való azonnali megszüntetését javasolta, 
hogy ezzel is kifejezést adjon a Független Pol­
gári Párt amaz elvi álláspontjának, mely sze­
rint a kártyajátékok teljes megszüntetését, 
nem pedig azoknak rendeletekkel való szabá­
lyozását tartja helyesnek .A választmány több­
sége a képviselő-elnök indítványával szemben 
azon állásponton volt, hogy a város legna­
gyobb taglétszámú köre nem szüntetheti be a 
kártyajátékokat mindaddig, amig Denreccn 
többi társadalmi köreiben és klubjaiban is já­
ték folyik, de a miniszteri rendelet kérlelhetet­
len szigorral való végrehajtását napi inspek­
ció szervezése révén szigorúan ellenőrizteti 
s a legkisebb, akár csak látszólagos rendelle­
nességet — épeit úgy, mint a múltban is 
kérlelhetetlen szigorral, tehát kizárással fog 
megtorolni a kör jóllirnevének megóvása vé­
gett. Epen ezért különösen arra is fognak 
ügyelni, hogy akik nem tagjai a körnek, azok a 
kártyaterembe be ne léphessenek s az ni fel­
vételből ki vannak mindazok zárva, akiknek 
már kártyaügyből kellemetlenségük volt.

A képviselő-elnök ugyan deferált a választ­
mány csaknem egyhangú kívánsága előtt, 
azonban bejelentette, hogy a törvényhatósági 
bizottságban és a parlamentben Is éles harcot 
fog folytatni a kártyajáték teljes beszüntetése 
érdekében, amit a választmány tagiai Helyeslő­
iéi vettek tudomásul.

A szombati városi közgyűlés ügyeit 
élénk vita keretében tárgyalja 

a Független Polgári Párt
A Független Polgári Párt törvényhatósági 

csoportja ma este értekezletet tartott, ame­
lyen a holnapi városi közgyűlés programját 
beszélte meg. Még a közgyűlési tárgysorozat 
letárgyalása előtt szóvátette az értekezlet, 
hogy a közgyűlések jegyzőkönyvei kívánni 
valókat hagynak fenn. Így nem ad tiszta képet 
a jegyzőkönyv az elvetett, vagy a részben el­
fogadott indítványokról, az elfogadott indítvá­
nyok félreérthetik és sokszor a végrehajtásban 
félremagyarázásra adnak alkuimul. Elhatá­
rozta a párt, hogy ezt szóváteszi a közgyfi- 
lésen is és ezután két-három taggal képvisel­
teti magát a hitelesítő közgyűlésen.

Elhatározta az értekezlet, hogy a párt bi­
zottsági tagjai kérik a város kézbesítői és 
szolgái számára, hogy ne csak öl évi szolgá­
lattól kezdve a polgármester tetszésétől felté­
telezetten kaphassanak szabadságot, — mint 
a jog- és pénzügyi bizottság javasolja, — ha­
nem már az első szolgálati évtől joguk legyen 
két heti pihenésre, aminek a sorrendjét a pol­

gármester állapítja meg.
A Kistcmplom toronyórája körüli zavarok 

miatt éles kritikát gyakorol az ellenzék hol­
nap, a Piac uccára vonatkozóan pedig köve­
teli a generális rendezést.

Ami a burkolási programot illeti, a libákért 
es Csemete araik burkolásába örömmel megy 
bele a Független Polgári Párt, amely c/t sür­
gette is. ámde a lakosság szegénységére te­
kintettel azt követeli, hogy ide olcsó és tartós 
burkolatot adjanak. Figyelemmel kell lenni 
ennél a pontnál arra is, hogy ezen az uccán 
nagy az állatközlekedés, mint a Harass. Nyíl 
és Honvéd arcúkon s így aaaiil indokoltabb 
egy olcsó és jó burkolási nemmel való köve­
zés. Állást foglalt tt topéba térhódítása ellen is 
az értekezlet, illetve kimondta, hogy lukszus- 
burkolatot nem lehet alkalmazni olyan helye­
ken, ahol az sem nem kívánatos, sem nem 
praktikus. Az értekezletnek erről az állásfog­
lalásáról lapunk más helyé::, erről a tárgyról 
szóló cikkünkben számolunk he.

Huszonöt újpesti munkás kálváriája 
az oláh határtól a debreceni rendőrségig

A debreceni rendőrségen dr. Szabó 
Gyula rendőrkapitány pénteken délelőtt 
tárgyalta azoknak az újpesti munkások­
nak az ügyét, akik az oláh határról gya­
log érkeztek Debrecenbe és

a rendőrségen jelentkeztek, hogy 
szállást, kenyeret adjanak és szál­

lítsák őket haza.
A kihallgatások során a munkások el­
mondták, hogy egy fővárosi mérnök fo­
gadta fel őket kubikus munkára. Előlegül 
kaptak négy pengőt fejenként és jó fize­
tést Ígértek. Azt adta elő a mérnök, 
hogy Szatmár megyében, Sonkád köz­
ség határában a Túr folyó szabályozásá­
nál kell dolgozni és puha, porhanyós föl­
det kell hordani. A munkát megkezdték, 
de nem puha, porhanyós földön, hanem 

térdig a vízben gázolva kellett dol­
gozni.

Egy napig dolgoztak és kértek fizetést, 
hogy kenyeret vegyenek maguknak, mi­
vel nem volt élelmük. Pénzt nem kap­
tak, de élelmet sem és azt mondták,

hogy csak a jövő héten fizetnek. A 25 
családos munkás, akik közt 60 éves em­
berek is vannak, nem bírták az éhezést 
és kimondták, hogy nem dolgoznak to­
vább, ha pénzt nem kapnak élelem vásár­
lásra. Elhagyták a munkahelyet és a 25 
munkás kiéhezve, elfáradva a kemény 
munkától, nekivágott Debrecennek, hogy 
panaszt tegyenek. A szegény elgyötört 
emberek 180 kilométert gyalogoltak D 
recenig és meleg ételt csak itt kaptak. 
Útközben kisebb élelmiszer adományok­
ból tengődtek.

A rendőrség a munkások kihallgatása 
után megtette a szükséges intézkedéseket 
és hivatalos utón küldik őket vissza vo­
naton Újpestre. A munkások némelyike 
sírva fakadt, amikor a családjáról érdek­
lődtek.

— A család, kérem, most arra vár, 
hogy a megkeresett pénzzel hazatérjünk 
a munkából — mondták —, tőlünk vár­
nak kenyérre valót és még éhesebben 
megyünk vissza, mint ahogy elkerül­
tünk. Ez a szegény ember sorsa!
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Földessy Ilona pénteken délelőtt 
beismerte, hogy ő dobta gyermekét 

a Csolnakázó tóba
Terméskövet kötött a hátára és úgy lökte 
a vízbe — Vallomása szerint véletlenül nyomta 
agyon a gyermekét s azért dobta a vízbe, 

hogy ne legyen baja a temetéssel
A vizsgálóbíró, dr. Preineszberger 

Jenő pénteken délelőtt folytatta Földessy 
Ilona kihallgatását, aki megváltoztatta a 
rendőrség előtt tett vallomását és

beismerte azt, hogy ő dobta be a 
Csolnakázó-tóba a gyermekét.

A leány váratlanul tört meg és eddigi 
konok magatartásával szemben nagy bő­
beszédűséggel elbeszélte, hogyan jutott 
ki a klinikáról, hogy került az állami 
gyermekmenhelyre. Elmondta a leány, 
hogy

a gyermeke még élt, amikor kijött

vele a menhelyről, de az utón vala­
hogyan nagyon megszorította a nagy 
sietségben és mire a Hatvan uccai 
állomáshoz ért, a gyermek már ha­

lott volt.
A menhely előtt megálló villamos épen 
akkor indult el, mikor kijött a kapun, 
utána már nem szaladhatott és csak arra 
törekedett, hogy a Hatvan uccai megál­
lónál elérje a másik a villamost és azon 
jöjjön be. A megállónál megnézte a cse­
csemőt és akkor vette észre, hogy

a feje élettelenül csüng lefelé.

Ne tétovázzon,

TELEFON:

16-94

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7. szám alatt, térjen be 
P á l f f y üzletébe, s győződ­
jön meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és italszükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyöseb­
ben.

Nem várt tovább a villamosra, hanem a 
Nyugati uccán át a íütöház felé ment és 
a sínek alatt épült átjárón a Csolnakázó- 
tóhoz vezető útra tért. Elhatározta, hogy 
halott gyermekét bedobja a tóba, nehogy 
sok baja legyen a temetéssel és a ható­
ságokkal. A menhelyen kapott ruhácská­
kat leszedte a gyermekről és egy ócska 
ruhadarabot kötött a gyermekre. A tó 
partjáról

nagyobb terméskövet vett fel és
odaerősítette a csecsemő hátára,
hogy az súlyával lenyomja a tó fe­

nekére.
Késő este volt már és nem járt senki a 
tó környékén.

A gyermeket meglóbáita és bele­
dobta a tó vizébe, aztán hazatért.

Útközben bement a gyermek apjához és 
elmondta neki, hogy sikerült a gyerme­
ket elhelyezni és a menhelyről kapott ru­
hákat szolgáltassa vissza. Az egész utón 
a tótól jövet nem találkozott senkivel, 
csupán egy férfit és egy nőt látott akkor, 
amikor a tó felé ment. Látta, hogy azok 
figyelik és ezért, hogy gyanujokat el- • 
oszlassa, odament hozzájuk és megkér­
dezte, merre kell menni a Bégány korcs­
mához. A tóhoz már csak akkor ment. 
mikor a férfi és a nő egy mellékutca tért 
és nem figyelték tovább.

A rendőrségen tett, Jakobovics Alajost 
terhelő vallomását bosszúból tette. Az 

! öreg szerszámlakatos egyszer levelet irt 
j Püspökladányba lakó apjának, amelyben 
I megírta az ő szerelmi viszonyait. Nagyon 
i haragudott ezért reá és ezért mondta, 

hogy ő vitte el a lakásáról a gyermeket.
A szenzációs beismerő vallomás után 

a vizsgálóbíró félbeszakította a további 
kihallgatást és dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértővel folytatott ta­
nácskozást Földessy Ilona viselkedésé­
ről, mivel Földessy Ilonán az utóbbi na­
pokban igen nagyfokú idegesség mutat­
kozott.

A késő déli órákban a rendőrség infor­
málta a vizsgálóbírót a gyermekgyilkos­
ság ügyében történt újabb adatok beszer­
zéséről és annak a soffőrnek a szerepé­
ről, aki eltűnt Debrecenből és aki na­
gyon jó viszonyban volt Földessy Honá­
val. Nincs kizárva, hogy a leány csupán 
azért tett most beismerő vallomást, hogy 
egy másik személyt mentesítsen a gyanú 
alól. A nyomozás tovább folyik.

<

Bem apó szobrára kérnek pénzt 
Debrecentől

A magyar szabadságharc egyik legendás hő­
sének, Bem tábornoknak hamvait most szállít­
ják Törökországból vissza Lengyelországba.
A hős hamvainak hazaszállításával kapcsolat­
ban Lengyelországban szobrot állítanak Bem 
tábornoknak s Magyarországon is bizottság 
alakult, melynek célja, hogy mire átszállítják 
az országon Bem apó hamvait, nálunk is áll­
ton egy Bem-szobor.

A szoborbizottság országos gyűjtést rende­
zett s ennek keretében Debrecen várost is fel­
hívta, hogy járuljon hozzá a Bem-szobor költ­
ségeihez. A tanács ma tárgyalta a szobor-bi­
zottság kérését s ttgy határozott, hogy az 
ügyet a szombaton összeülő közgyűlés elé ter­
jeszti.

A felrobbant benzin súlyos 
szerencsétlenséget okozott

Pénteken délután a Csapó uccán, Finkcl- 
stein Mérné cipöíelsőrészkészitö műhelyében 
súlyos baleset történt. Hirsch Béla 1(> éves, 
Boldogfalva utca 20. szám alatt lakó cipő- 
felsőrész készítő segéd munkaközben vala­
hogy a benzines ragasztóba ejtett egy égő 
gyufát. A benzin felrobbant és nagy lánggal 
égett. A fiatal segédnek az arcát a felcsapó 
láng az arcát súlyosan megégette. Értesítet­
ték a mentőket, akik kivonultak és első se­
gélynyújtás után kiszállították Hiisch Bélát 
az egyetemi klinikára. A műhelyben szeren­
csére tűz nem támadt, mert a személyzet ide­
jében eloltotta az égő benzines ragasztót. A 
rendőrség az ügyben megindítja a vizsgálatot 
annak megállapítására, hogy kit terhel a fe­
lelősség.

Gyászrovat
Pilka György 75 éves, görög katholikus. Te­

metése e hó 18-án, szombaton délután fél 5 
órakor a gróf Leitungen ticca 331. számit 
gyászháztól a Szent Anna uccai temetőbe.

Özvegy Gellért Jánosné, Vámos Teréz 72 
éves, református. Temetése e hó 18-án, szom­
baton délután 4 órakor lesz a Csóka Pál ucca 
3, számit gyászháztól a Kossuth uccai teme­
tőbe.
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A városi tanács nem igazítja ki a Hatvan 
ucca lehetetlen szabályozási vonalát, 

amely megbénítja az építkezést
A Debreceni Független Újság hirt 

adott a jog- és pénzügyi bizottság szer­
dai ülése kapcsán arról, hogy a zsidó hit­
község Hatvan uccai palotájának építke­
zése késedelmet szenved, sót lehetetlenné 
válik a Hatvan ucca 1908-ban meghúzott 
szabályozási vonala miatt, amely úgy 
rendelkezik, hogy a zsidó hitközség tel­
kén az építendő házat a többi ház mai vo­
nalától 8 méterrel beljebb kell építeni.

A jog- és pénzügyi bizottság előtt 
számtalan érvvel bizonyították be a fel­
szólalók, hogy a szabályozási vonal nem 
célszerű, nem helyes, mert

az építkezést ezen az egész vonalon 
lehetetlenné teszi,

de nem is szükséges, mert a közlekedési 
szempontok szerint is kielégítő lenne egy 
uj, a telektulajdonosokat nem ilyen súlyo­
san érintő megoldás. A jog- és pénzügyi 
bizottság az ügyet át is tette a szabályo­
zási tervet revideáló bizottsághoz újabb I 
megfontolás céljából. i

Tegnap ülést tartott ez a revíziós bi­
zottság és ma terjesztette be a tanács­
nak véleményét, amely szerint
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Kétszázhetvenezer magyar anyának
egyetlen gyermeke sem született

Több a nő, mint a férfi — Százhárom száz 
éven felüli ember él Magyarországon — Ér­

dekes statisztikái adatok

a szabályozási vonal megváltoztatá­
sát megtagadja.

A városi tanács ugyanerre az álláspontra 
helyezkedett annak ellenére, hogy dr. 
Vásáry István főjegyző, polgármesterhe­
lyettes, aki a helyszínén vette szemügyre 
a helyzetet, kijelentette, hogy

az uccarész a mai állapotban is átte­
kinthető közlekedési szempontból.

Kifejtette a főjegyző, hogy a Hatvan uc­
ca közlekedési forgalma nem olyan nagy, 
hogy indokolttá tenné a telkek ilyen 
nagymérvű megcsonkítását s hogy a 
zsidó hitközség telkéből elég lenne mint­
egy 1 2 méternyi széles sávot kisajátí­
tani.

A tanács ragaszkodott álláspontjához, 
amellyel szemben dr. Vásáry István pol­
gármesterhelyettes fentartotta különvéle­
ményét. Remélni lehet, hogy a közgyűlés 
honorálja a polgármesterhelyettes külön­
véleményét s nem akadályozza meg egy 
nagy építkezés mielőbbi megindulását ab­
ban a Debrecenben, amely a nagy mun­
kanélküliség révén annyira rá van utalva 
az építkezéseket megindító politikára.

A Központi Statisztikai Hivatal most bocsá­
totta közre az 1020. évi népszámlálás demo­
gráfiai (népleirási) adatait. A hatalmas mun­
kával összeállított kötet részletes kimutatáso­
kat tartalmaz a lakóházak számáról, építési 
anyagáról stb.

A kötetben foglalt különböző táblázatokból 
megtudjuk, hogy összesen 11753.38 lakóház van 
Magyarországon. A házak közül 1155033 föld­
szintes s csupán 462 olyan ház akad, mely öt­
emeletes, vagy annál magasabb. Az épületek 
közül köböl, vagy téglából 251267 készült, inig 
609628 vályogból vagy sárból épült. A házak 
közül cseréppel vagy egyéb szilárd tetűanyag- 
ga! 592338 van fedve, inig 48,383 nád vagy 
zsúp fedelű. Az összes lakóházak közül 983501 
épület nincs alápincézve. Itt említjük meg. 
hogy Budapesten összesen 18478 lakóház van, 
ebből 19 náddal van fedve.

A 1178338 lakóházban összesen 1828264 la­
kás van. Ebből mindössze 35499 áll üresen. A 
lakások közül 5859 pincében vagy alagsorban, 
222 padláson fekszik. A szobák száma az ösz- 
szes lakásokban 27.3813. Nagyon érdekes, 
hogy padozat szerint vert földit lakószoba 
1347962 van. tehát sokkal több, mint deszka- 
padozatú.

Az ország összes lakosainak száma 7980143. 
lábból 4109239 nő, tehát lényegesen több, mint

a férfi. Az ország lakói közül legtöbb 15—19 
éves, számszerűit 844 ezer 598, legkevesebb 
természetesen a 100 éven felüli, számszerűit 
31 férfi és 72 no.

Azokból a táblázatokból, amely az ország 
műveltségi állapotáról tartalmaz kimutatásokat, 
megtudjuk, hogy Magyarország összes lakosai 
közül 1.774.447 van olyan, aki sem Írni, sem 
olvasni nem tud, míg az írni és olvasni tudók 
száma 6.088.557. Nemzetiségek szerint az irni- 
olvasni tudásban legrosszabb az oláhok arány­
száma, mert a mai Magyarországon lakó 
23.160 oláh lakos közül 12.487 nem tud Írni 
és olvasni. A tótoknál már sokkal jobb a hely­
zet. mert 141.880 főnyi tót lakosság közül 
csak .32.550 analfabéta van.

Magyarországon összesen 1 millió 451.215 
magyar anyanyelvű féries asszony van, al" 
közül 264.118-nak egyetlen egy gyermeke st 
született, míg 128.421-nek hatnál több élő gyt 
mekc van.

A Magyarországon élő magyarokhoz k 
számítani természetesen az Amerikában é 
egymillió főnyi magyarságot, továbbá azt 
hárommilliónyi magyart, mely jelenleg a cs 
és az oláhok által megszállt területen lakik 
amely természetesen híven megőrzi magya 
ságát addig is inig elvesztett teriileteinkk 
együtt újra visszakerülhet az anyaországhoz

Pénteken reggel a gyiijtőfogházbar 
kivégezték a visegrádi gyilkost

Tizenegy perc alatt következett be a halál
Budapest, augusztus 17. A gyüjtőfog- 

ház udvarán ma reggel nyolc órakor ki­
végezték ifjabb Papp Flóriánt, a huszon­
hároméves parasztfiut, a visegrádi apa­
gyilkost. Kétszer utasította vissza a kor­
mányzó a kegyelmi kérvényt s tegnap 
óta a siralomházban várta sorsa betelje­
sülését ifjabb Papp Flórián.

Reggel nyolc órakor kondul meg a 
gyüjtőfogház főépületének kis harang­
ja. Lélekharang. Huszonöt szuronyos 
fegyházőr kék zubbonya von kordont.
A bitófa frissen ácsolt cölöp. Körülötte 
ledöngetve az agyagos talaj. Nedves, 
csúszós két lépcsőfok előtte és hátul a 
létra. A legfelső fokon egy fehér kendő, 
mellette kötél. Százötven ember lehet, 
akik belépőjegyet szereztek, sokszoros 
igazoltatáson átjutottak, hogy szemtanúi 
legyenek a kivégzésnek. A legvegyesebb 
társaság. Gold Károly fekete ruhában, 
fekete keménykalappal. Az udvarra

STRANI> SZANATORIUM 
l)r. Horvát volt Mahler Abhazia.
Minden kényelemmel berendezett gyógy 
intézet közvetlen a strandon. Hidegvíz 
kúrák, az összes gyógyfürdők, villanyos 
kezelések, Zander diactok Igen mérsékelt t 

árak Kitflnö konyha.

nyíló ajtóban fehérkeztyüs foglárörmes 
tér. Megjelennek a hivatalos funkcioná 
riusok. A kivégzési eljárás vezetősége 
az ügyész, a törvényszéki bíró, a tör 
vény széki jegyző és az orvosok. Az asz 
tál mögött állnak fel. Mélységes csend 
Halálos csend.

—• Vezessék elő az elítéltet!
Az ügyész parancsa töri meg a feszülő, 

tűrhetetlen csendet.
Itt lent a bitófa körül, a szuronyok 

karré-ja mögött áll a tömeg. Jön a ha­
lálraítélt. Pap kiséri. Pater Antal, a sza- 
léziánus. Karingben, ezüst feszülettel. 
Kaszáló lépésekkel, merev mosollyal lép­
ked Papp Flórián. A küszöbön még az 
utolsó cigarettaszippantás füstfelhője 
oszlik szét. Sápadt, de teljesen nyugodt- 
nak látszik.

Ismét az ügyész szól. Mintha kétszer 
is megakadnának a szavak.

Az eljárás megkezdődik. Felké­
rem a törvényszéki bíró urat, hogy hir­
desse ki az ítéletet.

Egyenesen, majdnem vigyázz-állás- 
ban áll a halálraítélt, szemben az' asztal­
lal. Fésületlen, sötét, seszinü haja a 
homlokába hull. Apró, mélyülésü szemei 
mozognak. A biró hirdeti az Ítéletet. Rö­

viden, indokolás nélkül. Papp Flórián 
feje most látni csak apró szaggatott 
mozgásokat végez.

. . . halálra ítélte. . .
És rá a következő pillanatban:

Állami Ítéletvégrehajtó, teljesítse 
kötelességét!

A pap felemeli a karját:
Egy pillanatra! Térdelj le, fiam!

Papp Flórián, a gyilkos parasztsuhanc 
körülnéz és egy mozdulattal térdrecsuk- 
lik. A szaléziánus páter imádkozik, áldást 
ad.

Papp Flórián keze a melléhez emel­
kedik. Keresztet vetne. Nem tud.

Elernyed a kéz, az apagyilkos keze. . . .
— Csókold meg 1
És megcsókolja az elébetartott feszü­

letet. Aztán feláll, imbolyogva egy lé­
pést tesz balra és rekedten megszólal:

Még egy szót!
Nem lehet! mondja valaki és 

átkarolja a szerzetes. Gold két segédje 
veszi át. Bokáit és csuklóit összekötik a 
kétlépcsős emelvényen. • Egyszerre 
kiabálva kezdi:

Mondjátok meg mindenkinek,
<-«$»< V c# «$. a»ti*-.ca>

hogy mint öntudatos kommunista 
halok meg!!

Csend. A hóhérsegédek mintha egy pil­
lanatra megállnának munkájukban. A bi­
tófa alatt az apagyilkos tovább kiáltozza 
értelmetlen, rettegő szavait:

•— Mindenkinek, aki velem volt. . . nem 
bíznak bennem, azért ölnek meg. . .

Most a magasba emelik már az össze­
kötözött testet. Még egy szót kiált:

— Nem. . .
A gyilkos zavart, értelmetlen szavai 

elcsuklanak.
Gold Károly a létra tetején áll. És el­

végzi kötelességét.
A test kifeszül, az arc elszintelene-
dik az ítéletvégrehajtó vörös kezei 

között.
Nyolc óra hét perckor már leveszi a ka­
lapot ősz fejéről és jelenti Gold:

Alázatosan jelentem, a halálos íté­
let végre van hajtva!

A törvényszéki orvosok vizsgálják a 
kivégzett testét. Tizenegy perc múlva 
szűnt meg a szívműködés. A normális, 
átlagos idő alatt. A közönség eltávozik, 
a hivatalos funkcionáriusok felveszik a 
jegyzőkönyveket. A büntető igazság­
szolgáltatás utolsó aktusa is véget ért. 

•<$> •;•••>«»<> •;»«>«?

Ä csobaji gyilkos öccse meg akarta gyil 
kölni a bünpör főtan úját

Nyíregyháza, augusztus 17. Bégre Béla két 
esztendővel ezelőtt vált ismeretessé egy bűn­
üggyel kapcsolatosan, amikor Csobaji József 
földbirtokost 1926. augusztus 7-én este az ab­
lakon keresztül agyonlőtték. A nyomozás so­
rán letartóztatták Hegre Bélát és Hegre Alber­
tet. Hegre Bélát a vád és következményei alól 
felmentette a bíróság, Begre Albertet ellenben 
15 évi fegyházbüntetésre Ítélték.

Hegre Béla visszatért Csobaj községbe, ahol 
most egy emberölési kísérlettel kapcsolatosan 
a vizsgálóbíró elrendelte vizsgálati fogságba 
való helyezését.

Augusztus 5-én este Csobaji Gyula dr. cso- 
baji földbirtokos az aratók részére arató ün­
nepélyt rendezett kastélya kertiében. — Az 
aratóünnepély tánccal végződött.

Vacsora végeztével, 11 óra tájban Hajdú Fe­
renc csobaji lakos, aki szintén résztvett az ün­
nepélyen, félrevonult a mulatozó társaságtól 
s egy árok mellett állva, észrevette, hogy

gyors léptekkel egy magas termetű férfi köze­
ledik feléje.

Ez a térti, akiben később Begre Bélát
Ismerte fel, ráugrott s a földre tepertő,
ma|d megragadta Hajdú torkát s egy ter- 

mésködarabbal ütlegelni kezdte.
Hajdúnak sikerült a fojtogató kezét lefejteni 

a torkáról és segítségért kiáltozott. A mulatók 
közül többen a hang irányába futottak, mire

Hegre Béla még egv jókorát húzott Hajdú 
tejére s iutva elmenekült

Begrét a csendőrök letartóztatták, de ta­
gadja a bűncselekményt.

Beismerte, hogy dr. Csobaji Gyulát és Hajdú 
Ferencet gyűlöli, mert nekik tulajdonítja azt. 
hogy testvérét 15 évi (egyházra Ítélték s sze­
rinte Hajdú hamis vallomást tett a biinperben.

A nyomozás adatai alapján a vizsgálóbíró 
vizsgálati fogságba helyezte Begre Bélát.

A Debrecenben is jól ismert Gold mester
elaltatott egy médiumotm oií#1«i
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kezelt felébreszteni Gross Győzőt, ez azonban 
semmi módon sem sikerült neki. Az élesztési 
kísérletekben az ellenőrző orvos is résztvett, 
de neki sem sikerült felébreszteni az alaposan 
szuggerált médiumot. Végül is kénytelenek 
voltak a mentőket kihívni, akik azután a még- 
mindig mélyen alvó Gross Győzöl beszállító-'1' 
ták a pápai kórházba.

A kórházban tovább folytatták az ébresz­
tés! kísérleteket, azonban Gross csak húsz 
órai alvás után tért magához.

Megjelent a lugkőrendelet, amely 
eltiltja a lugkő és Ingóidat 

használatát
A hivatalos lan mai száma közli a kereske­

delmi miniszter rendeletét, amelyben a lugkő 
és lugköoldat forgalombahozaralának korláto­
zásáról intézkedik. A miniszter mindenekéiül: 
elrendeli, hogy

Ingkövet. Ingköoldntot. valamint ilyen 
anyagokat 5 százaléknál nagyobb meny 
nyisd ebed tartalmazó egyéb készítménye­
ket (I közvetlen fagyasztók részére árusító 
üzletekben háztartási célokra kiszolgál­

tatni tilos.
Inari célokra csak azok kaphatnak lugkövet 
és lugkőoldatot, akik iparigazolvátmval ren­
delkeznek. vagy háziszannant akarnak főzni. 
Ilyen célokra vásárlási engedélyt kell kiállítani 
a hatóságoknak, de csak a vásárlási engedőit 
keltetni számított harminc napon belül szabad 
így is lugkövet kiszolgáltatni.

Elrendeli továbbá a kereskedelmi miniszter, 
hogy erős, iól elzárható edényben szabad csak 
kiszolgál tütni a lugkövet s a forgalomba kerülő 

edényeket es tartályokat haláltei és mé­
reg" jelzésit feltűnő címkével kell ellátni. 

Ezenkívül még figyelmeztetést is kell alk.il 
mázni a tartályokon, nmeit a luekőmérgezés 
ellent nrofilaktikus intézkedésekről. valamint 
arról szol. hogyan kel! bánni azzal, aki Ing- 
ho\et ivott. A rendelet megállapítja azt i<., 
nogv a higkövet pótló készítményeket is csak* 
csomagolta!] szabad igénvbevenni. Végül ki 
momli.i a rendelet, hrigt aki ezeket a rendel­
kezéseket megszegi, kihágást követ cl és D 
napig terjedhető elzárással és pénzbüntetéssel büntetendő.

A rendelet 192H október 31-én lén életbe. 
azzal a korlátozássá!, hogy október 31-t,II de 
cemher 31-,g tériedé, időben a kereskedelmi 
miniszter egük régebbi rendeletének megfelelő 
csomagolásban. Két kilogramméi is kisebb

szappanfőzés".éltára!''* 'zolKállí',"i cl
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APRÓ HIRDETÉSEK
* iwy»vysy-ysjrov»<*»«<*•mivq’tywt» vtot-w

EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és 
a HAJDUFÖLD-bcn.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
fökiadóhivatalunkbar,; Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó - 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándoi rt. könyv­

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések
más tarifa alá esnek.

Felkérjük 
I. hirdetőinket,

hogy apróhirdetései­
ket lehetőleg a dél­
előtti órákban adják 
be, mert igy azokat a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSÁC

DEBRECENI ÚJSÁG 
HAJOUFÖLO

egyidőben közölheti--.!

-V. ik «aAMaIlsJ» t klM iÁJI *
levelezés!

lV*i»twt,rriTiiMfrapffHBr!i
Vidéki

nyugdíjas magános asszony 
34 éves, 500 pengő kész­
pénzzel férjhezmenne nyug 
dijképes állásban lévő tiszt 
viselőhöz, csak gyermekte­
lenhez. Levelet „Boldog” 
jeligére e lap kiadójába ké­
rek. 3936
V^utUuJI ,IUltin V
I KI ADÓ LAKÁSOK I

J-rrrmr^r'rrrfn - 'T 
Lakások:

egy-, két-, háromszobás és 
nagyobb lakások bérbeve- 
hetők a Máté lakásiroda ut­
ján, Piac ucca 30. 3872

Szoba,
konyha azonnal kiadó. Busi 
ucca 20. 3920

Püspöki palotában
szoba kiadó, fürdőszoba 
használattal. Érdeklődni: 
Nagy házmesternél, III-ik 
kapu. 3553

Péterfia ucca 78.
szám alatt 4 szobás lakás 
azonnal kiadó. Felvilágosí­
tást ad Batthyány 14., ügy­
védi iroda. 3054

Különbejáratu
bútorozott szoba úriember­
nek kiadó központon. Ka­
zinczy u. 10. 4

Kiadó
(üres) háromszobás (kü- 
lönbejáratokkal), műhely 
központon. Fenyvesban hat 
szobás (osztható). Csapó 
ucca 19. 391'

Azonnal
beköltözhető szép szoba, 
konyhás lakás jószágtartás­
sal, Tégláskertben kiadó. 
Lukács Márton, Salétrom u.

3700

Balatonalmádiban
négyszobás villalakás, leg­
szebb helyen, takarítással, 
kilenc fekvőhellyel 1928 
augusztus 18-tól szeptem­
ber 8-ig igen olcsón átve­
hető. Cim Debrecenben, Si- 
monyi ut 18. alatt megtud­
ható. 3920

Kiadó
kettő szép uccai szoba, elő 
szoba bútorral vagy anél­
kül november egytől. Ér­
tekezés jobb oldal 2. Dél 
előtt 10 12-ig, délután 3
6-ig. Deák Ferenc ucca 10.

Bikabérházban
üresen kiadó két uccai szo­
ba előszobával Hoffmannék- 
uál. Értekezhetni 5 óráig. 
(Télen légfűtés.) 3349

Földszintes
udvari helyiségek lakásnak 
vagy csendes műhelynek 
kiadók. Batthyány ucca 7.

390”

Egy
bútorozott szoba kiadó, — 
azonnal elfoglalható. Kos­
suth ucca 4L, keresztépü­
let. 3919

105 pengőért
liáromszobás lakás aszfal­
tozott ut mellett Nyíl u. 32. 
kiadó. 3927

Háromszobás
fürdőszobás emeleti uccai 
lakás novemberre kiadó. 
Értekezni Szent Anna 29., 
keresztépület, délután 3— 
6-ig. 3916

Háromszobás lakás
fürdő-, előszobával, veran­
dával, azonnal elfoglalható. 
Cim a kiadóban. 3973

Egy
szoba konyhás úri lakások 
olcsón kiadók. Nyíl har­
minckettő alatt. 3928

Azonnal elfoglalható
két szoba, előszoba, fürdő­
szoba, konyhás és külön 1 
szoba, konyhji, speizos la­
kás Andrássy ut 12. sz. 
alatti villában. Értekezni 
tulajdonosnál, Rákóczi uc-

Kiadó
bútorozott szoba, tágas, vi­
lágos, különálló épület, elő­
szobával, vízvezetékkel. 
Megtekinthető a déli or; 
ban. Bethlen u. 67. sz. 3907

Kiadó
urilakás 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel, nagy fásitott 
kerttel, jóvizii kuttalí jó 
vasúti összeköttetés, az ál­
lomástól 8 perc, Debrecen­
től 7 kilométer távolság­
ban Felsőjózsán. Értekezni 
Debrecen, Petöfitér 6. Bu- 
kovits fodrászüzlet. 3932

Csinosan
bútorozott szoba, különbe­
járatu, esetleg ellátással ki­
adó. Arany János 39., ud­
varban. 4009

Kiadó
kényelmes téli nyári lakás. 
Sestakert, Komlóssy ut 66. 
szám alatt, hol értekezni le­
het. 4011

Egy
nagy szoba konyha, azon­
nal beköltözhető, kiadó. ...
Vár ucca 7. 4014

3965 ca 35. 4057

Különbejárattal
tiszta bútorozott szoba — 
vagy üresen kiadó. Török 
Bálint ucca 3. 3999

Irodának
alkalmas különbejáratu szo­
ba kiadó, esetleg bútorozva. 
Arany János u. 2. Hungá­
ria épület II. emelet 9. — 
Nagy Samu. 4001

Darabos ucca
17. szám alatt egy udvarra 
nyíló nagyobb szoba lakás­
nak vagy műhelynek bérbe­
adó. 4056

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
kamarából álló úri lakás, 
külső falak 62 cm. Télen is 
meleg. 800 négyszögöl kert 
is kiadó. Értekezni Ujkert, 
Lehel u. 39. 4037

Két szoba,
előszoba, konyha, kamra, 
pincével kiadó szeptember 
1-től Hadházi ut 16. szám 
alatt. Értekezhetni délután 
3 óráig. 4045

REGENY
ORBÓK ATTILA: II

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY
Suzy-nek tetszett a segédjegyző nagy, remegő hó­

dolata, gyakran meghívta a kastélyba, sokszor pedig 
elment vele sétálni. Lehota Afrika néger törzseiről, 
vagy az alaszkai prémvadászokról mesélt, Suzanne pe­
dig viszonzásul Párisról beszélt neki, színesen, eleve­
nen s igazán nem tehetett róla, hogy a segédjegyző 
lelki szemei előtt valami olyanféle kép rajzolódott a 
..világosság városától", mint a keleti mesék Eldorádója 
s meg is volt győződve arról, hogy ott minden nő olyan 
szép, mint a Berczeily kisasszony s elég a Gare de 
l’Est-én kiszálltam a vonatból, hogy az ember egész 
életére boldoggá legyen. És a Pére Lachaise-temetőben 
nyugodni nagyobb gyönyörűség, mint itt. ebben a 
piszkos kis faluban élni. Annyi megvetéssel nyilatko­
zott Monostorról, hogy Suzy-nek kellett védelmébe 
vennie: neki minden nap uj impressziókat, szenzációkat 
jelentett a falu s nem birt betelni „romantikus” életé­
vel. Édesen kacagva mondta Lehotának, hogy úgy érzi 
magát, mint valami várkisasszony, akit ugyan egy ki­
csit elátkoztak ... De hát van egy hü troubadour-ja, 
akinek a révén mégis csak sok mindent megtud a kül­
világról . . . Amire a segédjegyző nagy zavarba jött és 
elpirult.

Lehota mindenképen igyekezett kedveskedni a 
leánynak s miután a helybeli kisasszonyok egytöl- 
cgyig szerették a pletykát, hát a segédjegyző azt hitte, 
hogy örömet szerez vele Suzanne-fiak is, ha a falu s a 
környék társaságbeli és családi eseményeit „diszkréten” 
elmondja. így tudta meg aztán Suzy, hogy a dohány­
beváltó tiszt a főjegyzőék Böskéjébe szerelmes, de a 
leány tudni sem akar róla, mert mást szeret . . . (Hogy 
kit, azt szerényen elhallgatta Lehota.) Aztán, hogy a 
postáskisasszony nem is olyan erényes hölgy, ahogy 
szeretné elhitetni az emberekkel, mert egyszer késő 
este a kislévai temető mellett látták bujkálni a nagy- 
pándori jgyzővel, aki özvegy ember . . .

V,

Egy
szoba, konyha, azonnal ki­
adó Szoboszlai Papp István 
ucca 16., Homokkert. 4022

Kiadó
ház egész udvarral sámsoni 
sorompónál, Gercby telep, 
Fülöp ucca 35. 4023

Két
udvari szoba és egy szoba, 
konyha, speiz kiadó. Szent 
Anna ucca 42. szám. 4024

Eladó kis családi ház
Poroszlay ut 45. szám alatt 
300 négyszögöl telekkel. 
Értekezni bármely délelőtt 
a Függetlenségi Körben.

3962

erzsaszonyeget
veszek ebédlőbe Cim a ki­
adóban. 4010

Szobafestő
felszerelést veszek kétkere­
kű szerszámkocsival. Pé- 
terfia u. 26., üzlet. 4038
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Eladó

Szent Anna ucca 49. számú 
sarokház 4 üzemben levő 
üzlettel azonnal beköltöz­
hető lakással. Üzletre, pénz 
befektetésre kiválóan al-
kalmas. 3921

Eladó
ház Tégláskert, Basahalom
ucca 11. szám. 2000 kvad-
rát kerttel. 4019

Eladó
Széchenyi kert 21. számú
villa gazdasági épületekkel
és gyümölcsössel. 3702

Eladó
sámsoni sorompónál, Ge- 
rébi-telep Fülöp ucca 35. 
számú ház 2000 pengőért.

3939

Hajdúszoboszlón
a város és gyógyforrás köz­
vetlen közelében bolgárker­
tészet céljaira kiválóan al­
kalmas 9 hold szántóföld 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezni leeht dr. Malatinszky 
Zoltán ügyvéddel, Hajdú­
szoboszlón. 4052

Eladó
Csillag ucca 77. számú 4 
szobás elfoglalható lakás.

3998

Eladó
vagy kiadó Kuruc ucca 80. 
sz. ház, gazdálkodáshoz al­
kalmas; sertés-, baromfi-, 
tehénól, fáskamara, tengeri 
góré és konyha kerttel.

4020

Eladó
1000 pengőért egy házhely 
Bihari telepen, villamos 
megállóhoz 5 perc, részlet­
re fizethető. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth u.

4026

Eladó
jövedelmező ház olcsóért. 
Darabos ucca 50. 4046

A monostorpályi
határban 90 kát. hold barna 
homok föld haszonbérbe ki­
adó tanyával együtt. Érte- 
kezri lehet a helyszínen, 
vagy Vér', .sen, a 72. számú 
házban Kiss András gazdá 
nál. A birtok közvetlen a 
debreceni határ mellett te­
rül el. 4049

n
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Cipészsegédeket
tex és bindolt munkára fel­
veszünk. Füvészkert ucca 
14. 4058

Kiszolgáló
leány, üzletben, varrásban 
jártas, felvétetik, Halász 
bodega, Simonyi ut 2. sz.

4018

Gazdasszonyt
keres idősebb házaspár, — 
főzni, kézimunkázni tudjon. 
Férfi és női cseléd van. — 
Szoboszlay Zoltánná, Uj- 
fehértó. 4065

Alkalmazunk
azonnali belépésre könyve­
lésben jártas irodistanőt. — 
Kézírással irt Írásbeli aján­
latokat fizetési igény meg­
jelölésével kér Apollo cu­
korkagyár, Nyugoti ucca 
48. 4061

Suzanne-t nem nagyon érdekelték ezek a pletykák, 
még azok sem, amelyek róla szóltak. Lehota elmondta, 
hogy az urak nagyon meg voltak botránkozva, hogy 
fiatal leány létére szállodában lakott Párisban; persze 
ő megmagyarázta, hogy az ott mindennapi dolog. El­
mesélte a segédjegyző, hogy Kazacsi főszolgabíró 
mennyire csodálkozott, hogy Vannayné Suzy-t egészen 
úgy kezeli, mintha a leánya lenne s hogy milyen érthe­
tetlen előtte a plébános viselkedése, aki a markában 
tartja azt a szegény Vannaynét és örököst ültetett a 
házába, pedig hát az lenne az érdeke, hogy a Vannay 
vagyonból minél nagyobb rész jusson az egyháznak a 
plébánia patronája után.

Suzanne unottan hallgatta a kedveskedő fiatalem­
ber mende-mondáit. de egyszer, nem sokkal a plébános 
uzsonnája után, erősen felfigyelt, amikor Lehota el­
mondotta, hogy Mágori már átadta a birtokát Laki Já­
nosnak, a gőzmalmosnak, az aktus után pedig Várdán 
a Korona-kávé házban óriásit mulatott, akkorát, hogy 
tiz esztendeje nem emlékezett a kis város még egy ak­
kora ricsajra. A környék minden lumpja összeverődött 
azon az éjszakán, két banda húzta nekik, szét is rúgták 
mind a két bőgőt cs betörték a tükröket . . . Lám Jan­
csit, a költőt, vékony dongáju legény, az bizonyos, 

reggel orvoshoz kellett cipelni, olyan beteg lett a 
sok italtól, a nyavalyás Harmathy úgy megvadult a 
szesztől, hogy összepofozkodott a főispáni titkárral, 
persze nem lett lovagias ügy a dologból, mert mind­
ketten részegek voltak. Csak Kazacsi főbíró állta a sa­
rat, reggel nyolckor ő maga hajtott Nagylévára és ki­
lenckor már tárgyalt a hivatalában, pedig többet ivott, 
mint akármelyik másik . . . Hiába, a régi vágású embe­
rek jobban értik a mulatozást, mert hát „az is művé­
szet” . . . (Amit Suzy nem nagyon birt felfogni.)

Elmondta Lehota, hogy a nagy dáridó után Mágori 
eltűnt a környékről, senki sem tudja, hogy hová ment. 
Sok mindent beszélnek róla, egyesek azt mondják, hogy 
teljesen tönkrement és ki fog vándorolni Kanadába, 
mások szerint csak azért adta el a birtokát és megy cl 
a környékről, mert megkérte Barlai Izabella kezét és 
kikosarazták . . .

A völgyben, a sárgulóbuzatáblák között sétáltak, 
amikor a segédjegyző Mágoriról beszélt. A leány hosz- 
szan eltűnődött, aztán megszólalt, nagy szomorúsággal:

Furcsa, különös emberek ezek a magyar birto­
kos urak . . . Kisleány voltam, amikor még az apám me­
sélt nekem róluk ... A Berczellyekről, nagyapámról . . . 
Az egyik nagybátyámról . . . Sohasem arról szóltak a 
históriái, hogy valamelyik tönkrement s aztán talpra is 
állott újból . . . Hanem mindig arról, hogy vagy bele­
nyugodott a bukásba, vagy pedig golyót röpített a fe­
jébe ... Itt van ez a Mágori. . . Olyan rokonszenves, 
friss, kedves, szép ember, hogy a világ bármely táján 
boldogulna, ha valamihez kezdene . . . Eddig csak egy 
foglalkozása volt. úgy látszik az, hogy Izabellát sze­
rette . . . Igazán sokra becsülném, ha igaz lenne, hogy 
kivándorol és dolgozni kezd . . .

Azt is mondják, hogy még egészen jól áll , . . 
És Sárvár vidékén szerzett valami jó bérletet, amin 
meggazdagszik . . .

Bár úgy lenne , . . Mert azért sajnálnám, ha nem 
találkoznék többet vele . . .

Elhallgatott. Észre kellett vennie, hogy Lehota 
nem pusztán tiszteletből, kíváncsiságból, vagy a szó­
rakozás kedvéért jár a nyomába. A segédjegyző bi­
zony sűrűn sóhajtozott, kissé sápadt és sovány lett, 
néha úgy elmélázott, hogy észre sem vette, hogy szólt 
hozzá. Gyanús jelek voltak ezek. Suzy-nek jólesett a 
fiú szerelme, hiszen meglehetősen magára volt ha­
gyatva, kivált amikor kirándult, vagy a birtok ügyei­
ben járt-kelt. A nagyasszonyt karos: ékéhez kötötte a 
reuma, a plébános ur sem járt szívese i sokat. Ellenben 
Lehota fáradhatatlan kísérőjévé szegődött. És boldog 
volt, ha Suzanne azt mondta, hogy tegyenek egy hosz- 
szabb sétát, vagy épen ránduljanak ki valamelyik szom­
szédos faluba.

Ha Suzy-nek nem volt dolga, - mert épen elég 
gondot szerzett magának a gazdaság ügyeibe avat­
kozva, Lehota mindig elcsalta horgászni a Léva pa­
takjába, ahol araszos pontyok kerültek horogra.

A parton üldögélve egymás mellett, Suzy Párisról 
mesélt, a segédjegyző pedig hires utazásokról, hős 
sarki kutatókról, Amundsen, Hédin Sven, Nansen ka­
landjairól . . .

(Folytatjuk.)

-r*

I

m'

1



ti

Vítómmm
Munkás

fiatalember, szorgalmas, 
azonnal felvétetik szikviz 
gyárba. Csokonai ucca 31 
szám. <

Női varrodában
tanulólányok rövid időre is 
elfogadtatnak. Batthyány 
13. szám alatt. 3982

Tanulót
fizetéssel felvesz Bészler es 
Dávid vaskereskedés. 390-1

Lakatostanulók
fizetéssel felvétetnek Szál 
kay László és Társánál, 
Kazinczy 2. 3809

Szabó tanuló
és kifutó fiú felvétetik. 
Moskovits József, Piac uc­
ca 41. szám. 3902

Gyors- és gépiró
férfi ügyvédi irodába azon­
nal felvétetik. Pécsi, Wer­
bőczy u. 4. 3954

Ügyvédi
irodába gépirónő felvéte­
tik. Gyorsíró előnyben. Cim 
a kiadóban. 3947

Cipőfelsőrészragasztó,
ki szabászatban is jártas, 
azonnal felvétetik Hersko- 
vicsnál, Csapó 18. 3977

Házmester,
gyermektelen azonnal fel­
vétetik. Csokonai u. 40.

3975
Soffőrt keresek,

ki inasi teendőkben jártas. 
Lehet nős, ha felesége jól 
főz, vagy varr. Jelentkezni 
Kenyeres, Széchenyi u. 53.

3964

Kiszolgálóleányt
azonnal felveszek női ka 
lapszalonomba. Szakmában 
gyakorlott előnyben. 
Schimmerné, Piac ucca 2 

4059

Megbízható
majoros cseléd város alatti 
tanyára, aki szőlőmunká­
hoz is ért és 12 éves fia van 
azonnal felvétetik. Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 4028

Cipészsegéd
flevétetik vegyes munkára. 
Hatvan u. 53., Aszódi Ja- 
kabné. 4043

Intelligens
német nevelőnő szeptember 
l-ére felvétetik. Arany Já­
nos u. 39., emelet. 4044

Egy
mindenes szakácsnő felvé­
tetik vidékre, keresek meg­
vételre 100 pár jószágot, 
kis sörapparátust. Vámos- 
pércsi úti sorompó, vendég­
lő. 4029

Két
iskolás gyermeket, izr., el­
vállalok legolcsóbban. Mar- 
kovits Ignác, Simonffy 37.

4003

Egy-két
diák részére izr. uricsalád 
teljes ellátást adna. Cim a 
kiadóban. 4013

Két
diáklány teljes ellást kap­
hat. Cim a kiadóban. 4064

Teljes
ellátásra elvállalok középis­
kolai tanulókat, zongora-, 
fürdőszoba használattal. 
Hatvan u. 2., I. e. 4054

,.dUi

Mindenes
főzőnöt azonnal felveszek 
Szent Anna 11., ügyvédi 
iroda. 4033

Ügyes
tanulóleányokat felveszek. 
Margit-szalon, Király u. 5.

4048

Automobilmosáshoz
gyakorlott szerelő fiút azon 
nal felveszek. Honvéd ucca 
16. 4041
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Úri- és hölgyfodrász szalon,
fővárosiasan berendezve, — 
fürdőváros főterén, fényes 
megélhetést biztosit, veze­
tés hiánya miatt eladó, eset­
leg bérbe. „Aranybánya” 
jeligére. 3836

Üzlethelyiségek
kiadók Csapó ucca 93. szám 
alatt újonnan épülő üzlet­
házban. 1008

A háztartás
minden ágában jártas, szi 
goruan vallásos zsidó leány 
állást keres elsejére. Ro' 
senthal Sarolta, Konyái'.

. 3974

Egy
üzlethelyiség olcsón kiadó. 
Vendég ucca 5. sz. 3485

Egy
rtagy bolt kiadó, üzlethelyi­
ségnek is megfelel. Király 
u. 5. Özv. Balogh Zsig- 
mondné. 1

Bádogos tanulót
felveszek teljes ellátással. 
Érdeklődni Précz kárpitos­
nál, Simonffy ucca 4. 3987

Ügyes
csomagoló leányt felve­
szünk. Jelentkezés reggel 
nyolc órakor. Króh Áruház 
Degenfeld tér. 4055

Famegmunkáló
gépekhez ügyes, megbízha­
tó gépmunkásokat hosszú 
gyakorlattal, jó bizonyítva 
nyokkal azonal felvesz Fa- 
hidi Testvérek Rt., Szo- 
boszlai ut 3. 1074

Keresek
egy izraelita magános nőt, 
ki konyhában főzésen kí­
vül mindent elvégezne. Je­
lentkezés délután 2—6-ig. 
Arany János u. 45, kereszt­
épület. 4007

Takaritónőt
azonnal felveszek. Cukor­
kaüzlet, Piac 55., Hungária 
meHett. 40i5

Kifutóleányt
azonali belépésre felveszek. 
Leichtmann, Csapó ucca
11. 4016

Tanoncot
felvesz Zelinger Ede festő. 
Darabos ucca 16. sz. 4036

Egy
kifutófiu vagy tanuló fize­
téssel felvétetik azonnal. 
Mayer Lajos füszerkeres- 
kedés, Hatvan u. 36. í 4012

Magas
fizetéssel alkalmazunk első­
rendű kiszolgálót, ki a ma­
nipulációhoz ért konfekció­
osztályunk vezetésére. _
Króh Áruház. 3997
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Rendőrtiszt

keres két szobás lakást mel­
lékhelyiségekéi a város bel­
területén november elsejé­
re. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatal továbbit. 3612
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Két
középiskolai tanulót, jó csa­
ládból, teljes ellátásra, kii 
lön szobával elfogad intel­
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a Függelten Uj 
ság kiadóhivatalában. 3838

Uriasszony
teljes ellátásra elfogad diák 
lánykát. Miklós ucca 27.

3963

Mérsékelt áron
kóser koszt és kvártélyt ad­
nék diákoknak vagy diáklá­
nyoknak. Ugyanott korre­
petitor tanításra ajánlkozik. 
Hatvan ucca 47. Grosz- 
mann. 3968

Kiadó
üzletek, egy műhely helyi­
ség. Árpádtér 26., Hadházi 
ut 2. 3918

Füszerüzlet
forgalmas helyen lakással, 
korlátolt italméréssel kiadó 
Cim a kiadóban. 3914

F orgalmas
helyen több üzlethelyiség 
kiadó borbélynak, trafiknak 
italmérésnek. Sámsoni ut 9. 
szám. Szoták. 3942

Sarok
üzlethelyiség Piac uccán át­
adó. Hoffer Sándor, Piac u. 
58., II. 33. 3989

Bécsbcn
tanuló közép- vagy főisko­
lás leány vagy fiú teljes el­
látást kaphat magyarul is 
beszélő uricsaládnál. Ér­
deklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz.

Vendéglő
szállodával, járási székhe­
lyen, teljes berendezéssel, 
felszereléssel eladó, azonnal 
átvehető. Ugyanott ország­
út mentén 4 kát. hold szőlő 
téglaalapon épült, télen- 
nyáron lakható, biztos meg­
élhetést nyújtó 2 szobával, 
egy vincellérlakással, kocsi­
szín és istállóval, 150 termő 
gyümölcsfával és egyéb fel­
szereléssel. A vendéglő és 
szőlő külön-külön is átve­
hető. Felvilágosítást ad: 
dr. Fráter Lajos ügyvéd, 
Debrecen, Piac ucca 73.

4035

Pensióba
felvétetnek középiskolai lá­
nyok és egyetemi hallgató- 
nők. Elsőrendű ellátás, ta­
nárnői felügyelet. Cim: 
Kossuth u. 13. Telefon 
6-78. 3886

Szárazdadát
vagy gyermek leányt kere­
sek másféléves kislányom 
mellé, aki a takarításban is 
segédkezik. Hosszú bizo­
nyítványokkal rendelkezők 
jelentkezzenek. Cim a ki­
adóban. 4Q J J

Kifutó fiú
felvétetik. Galambos cuk­
rászda, Kossuth u. 1 1. 4032

Dóczy közelében,
Kossuth ucca végén lakó 
kéttagú család teljes ellá­
tásra elfogad vidéki lá­
nyokat külön szobával. Lo- 
rántffy ucca 42. sz., a park 
előtt. 3938

Izraelita
felsőbb iskolai leányt teljes 
ellátásra elfogadok. Hatvan 
ucca 58. sz. 3988

Iskolás
gyermekeket teljes ellátás­
ra felveszünk. Törk Bálint 
23. 4042

Forgalmas
füszerüzlet berendezéssel, 
áruval, vezetés hiányában 
eladó. Cim a kiadóban.

3978

Két
szép üzlethelyiség kiadó. — 
Értekezni Király u. 5. sz., 
étterem. 4040
X-oAlZlsJ-u
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Szobainas,
aki már urihelyen műkö­
dött, ajánlkozik. Cim a ki­
adóban. 3961

Egy
fiatal izr fűszer- és vegyes­
kereskedősegéd mielőbbi be 
lépésre állást keres. Weisz 
Sándor, Kaba. 3981

Soffőri
állást keresek. Szives meg­
keresést „Szorgalmas” jeli­
gére kiadóba kérek. 4060
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ortodox kóser mészárszék 
Royal-szálló épületben mai 
nappal megnyílt. Elsőrendű 
hízott marha, tejborjuhu- 
sok állandóan kaphatók. 
Pontos kiszolgálás. A nagy­
érdemű közönség becses 
pártfogását kérem. Simko- 
vits Jenő. 4053

Fényképes
levelezőlapok 6 darab 5 P. 
Családi képek, nagyítások 
feltűnő jutányos árért Ta­
kács fényképésznél, - a
Nagytemplom mellett. 3938

Elsőrendű
szép keményfa és festett 
háló kapható. Szekeres, 
Bocskay-tcr 4. sz. 3498

Tölgy,
bükk, gyertyán egészséges 
száraz tűzifák, valamint ol­
csó száraz bükk parkett­
hulladék fuvar- vagy vagon- 
tételekben előnyösen besze­
rezhető Békési és Löw cég­
nél, Homokkert, Bánffy uc­
ca 4. Telefon 9 45. sz.

972

Egyetemi
hallgatónő úri családnál tel­
jes ellátásért egy középis­
kolái tanuló tanítását elvál­
lalja. Levélbeli megkeresé­
seket „Gellér Karola tanító­
nő Hajdúnánás" címre ké­
rek. 3563

Bérautó,
kényelmes, üzembiztos, 
megrendelhető Erzsébet 28. 
Telefon 1 1-47. 3707

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. ‘ 303

Pompás
tartós színeket olcsón csakis 
Földes-féle ruha- és bőrfes­
tékkel érhet el. Zsákfesték! 
Hatvan u. 11. sz. 998

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Korrepetitor.
Érettségire, középiskolai
osztályvizsgára tanulóifja- 
kat, nőket előkészítek. Fi­
zetés csak siker esetén. 
Közalkalmazott ifjak, kik 
nagyobb előképzettségre
törekszenek, szolgálaton kí­
vüli időben is elökészithe- 
tők. Osvát Géza, Nagyiéta 
38. sz. 3735

Leírásokat,
másolásokat cimirós Írógé­
pen olcsón vállalok. Késes 
ucca 32. 4002

Kisebb
házat bérelnék főtér köze­
lében. Ajánlatot kérek Lö- 
wingerhez, Hatvan u. 9.

4051

Éjjeli őr
állást keres hosszú bizo­
nyítványokkal. csekély"1 fi­
zetésért. 4004

Német
francia nyelv- és társalgási 
órákat jutányosán ad tan 
erő. Cim a kiadóban. 4055

Nyomatott Bejedül és Sá-.rfor irodalmi és nyomdai ,é.

Arcképes
igazolványba 3 darab fénv 
kép 2 P Takács fényké 
pésznél, Kálvintér 3. 3950

zvénvlársasájj könyvnyomdáiéban

A KORONA 
lerak ataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 44 f 
FÉLBARNA „ 36 f
0-ÁS TÉSZTALISZT 44 f

Figyelem!
Megérkezett a békebeli I. 
oszt. kétszer mosott osztroi 
kovácskőszén. Kapható Ja- 
kobovits szénraktárában, 
Piac ucca 47. sz. Telefon: 
604. 1092

Facementtetök 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

1, Varjú”
marópác (festékoldószer) 
kapható Klein Vilmos fes­
téküzletében, Arany János 
u. 10. 3616

Nőnek vagy férfinak
150 200 pengő havi jöve­
delmet biztosit betársulás- 
sal már bevezetett kényel­
mes luxusüzlet. Címét tes­
sék a Független Újság ki- 
adóhivatalában leadni.

1045

Meghivó.
Bíró Árpád divatáruházába 
Szent Anna u. 5. szám, hol 
augusztus holtan, a nyári 
szezonból megmaradt áruk 
a legjutányosabban árusit- 
tatnak. 3768

Nyolcszázalékos
építési kölcsönt kaphatnak 
köz- és magántisztviselők 
és alkalmazottak, kik te­
hermentes házhellyel ren­
delkeznek. Bővebbet dél­
után. Erőss Lajos ucca 15.

3906

Tisztviselőnőknek
kényelmes fizetési föltéte­
lek mellett készítek saját 
anyagunkból is legelegán­
sabb uccai alkalmi ruhákat 
ép felöltőket. Batthyány 13 
szám alatti nőivarroda.

3983

Diáklányoknak
iskolai ruhákat, felöltőket, 
saját anyagunkból is készí­
tek kedvező fizetési feltéte­
lek mellett. Batthyányi 13. 
p '. alatti nőivarroda. 3980

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. 
Henázás. Ondolálás. Ma­
nikür. Olcsó ár. 4008

Cséplőgépet
keresek búza és rozs el- 
csépeltetésére. Jelentkez­
hetni Vár ucca 8. szám.

4030

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru, értékpapír és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja. 
Kossuth cs Batthyány ucca 
sarok. 4031

Zongorát,
németet a legmodernebb 
módszer szerint jutányosán 
tanítok. Thaly Kálmán u. 
12. 4064

f eladásI
Görög­

ös sárga fajdinnye nagy té­
telben eladó. Erőss Lajos 
ucca 15. 3Q07

Eladók
telefonfülke (párnázott), 
szélfogó ajtó üvegfallal és 
egyéb anyagok. Kereske­
delmi Csarnok. 3909

Tölgyfa,
bükkfa, száraz, már 1 má­
zsa is szállítva, vágva, vagy 
hasábosán, legelőnyösebben 
kapható Rákóczi ucca 18. 
szám. -4034

1928 augusztus 18.

Magyarbegyes
máltai, angol pávás fajga­
lambok eladók. Homokkert 
Szabó Kálmán ucca 45.

4039
T eherautó

csukott karosszériával el­
látva, másféltonnás bérbe­
adó. Cim: Hajduföld kiadó- 
ban. 4062

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 
4. Telefon 10-89., villany- 
erőre berendezett asztalos 
üzemében gyárt elsőrendű 
mübutorokat, egyszerű bu- 
torokat, üzlet-, iroda-, por­
tálberendezéseket és épület- 
asztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

Kirakatállvány,
nickelezett, öt üveglappal 
igen olcsón eladó. Özv. 
Szabó Lajosné, Pét:i fia 11. 
74. 2979

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Üvegezett
ivodafal, kirakatszekrények, 
cégtáblák, ajtók eladók. 
Szent Anna 2. Béke Áru­
ház. 3966

Cukorkörte
30, pergament 50, befőzés­
hez kézzel szedve eladó. 
Poroszlay ut 53. 7

Üvegek,
mindenféle nagyobb likőrös 
és cognacos, boros, díszes s 
egyszerű, valamint buteliás 
boros üvegek is eladók. 
Arany János ucca 47. Benn 
az udvarban. 3804

Fodrász­
üzletberendezés eladó. 
Arany János u. 2., Keres­
kedelmi Csarnok. 4006

Uzlctajtó
rollóval üvegezéssel, 
komplett kirakatüveggel és 
rollóval, komplett, jutányo­
sán eladó. Értekezni lehet: 
Hunyadi u. 23. 4000

Eladó
hálószoba bútor, darabon­
ként is, székes, asztalok, uj 
fosztott tollpchcly, többfé­
le kisebb nagyobb boros­
hordók, teknő, 10 fajmalac, 
egy angol koca két malac­
cal. Vámospércsi úti So­
rompó vendéglőben. 4025

grammofon, kézikocsi ol­
csón eladó. Hatvan uccai 
kert. Halastó u. 10. 4027

Eladó
nagy Singet varrógép és 
vasaló asztal. Margit sza­
lon, Király u. 5. 4047

Rövid
zogora eladó. Kandia ucca 
6- 3452 >

Vetőmageladás:
Nemesített hatvani (tisza- 
vidéki) búza, első utánter- 
melés, mely ez évben kát. 
holdanként 15 métermázsa 
átlagos termést adott, k; 
ható dr. Korniss Ferenc ti- 
szabüdi uradalmában, bu­
dapesti napi ár -j- 10'i ve­
tőmag felár, vevő zsákjá­
ban, ab Btidszentmihály 
vasútállomás. Uradalmi in- 
tézőség. 3943

Gyászkocslk
olcsón, kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladók. Kö : 
vetítőt díjazok. Fehér, 
Szent Anna 29. 6

Üvegezett
ablakszárnyak melegágy­
nak kiválóan alkalmas, el­
adó. Kossuth u. 59. 8


